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Вашингтон. — Секретар о-
боронн Томас С. Гейтс. мол., 
як теж голова об'єднаних 
шефів штабу ген. Натан Ф. 
Твайнінг, виступаючи перед 
сенатською бюджетовою комі-
сіею, обороняли здійснювану 
урядом президента Айзеяга-
вера програму мілітарної обо-
рони ЗДА. Вони стверджува-
лн у своїх зізнаннях, що мі-
літарна програма ЗДА під 
теперішню пору вистарчаль-
на й ефективна і що в зага-
льному ЗДА користуються мі-
літарною перевагою над Со-
встськнм Союзом. Єдино тіль-
кн, згідно із зізнанням Геііт-
са, в ділліщі конструкції і 
продукції ракет ЗДА стоять 
поза Совстами, які в 1961 
році матимуть яких 150 дале`-
косяжиих балістичних ракет. 
З'сдннеяі Держави Америки 
матимуть у цьому 1961 році 
тільки 50 далекосяжних ра-
кет, значить, відношення сил 
буде 1 до 3- Все ж таки ,ва 
думку Ґейтса, ця перевага 
Совстів у ракетній ділянці 
буде тільки тимчасовою, бо в 
дальшому ЗДА не тільки ви-

рівняють ‚але й переженуть 
Советський Союз теж і в цьо-
му напрямку. Згідно з пере-
коканвям ґейтса, совстська 
перевага в ракетній ділянці 
не визначає в ніякому внпад-
ку слабостн ЗДА, бо Америка 
мас не тільки ефективну мо-
жливість оборонятися, але 
й може перевести успішну від-
платну акцію у випадку нес-
подіваного нападу на амери-
канську територію. З такою 
ж самою певністю виступив 
під час зізнань в сенатській 
бюджетовій комісії теж і ге-
нерал Твайнінг, який ствер-
див, що ніяка держава світу 
не мас тепер і не матиме в 
найближчому м а й б у тньому 
досить мілітарної сили, щоб 
могти заатакуватн ЗДА і ви? 
тримати потім їх відплатні 
дії, не наражуючись на то-
тальне знищення. І Гейтс і 
Твайнінг ствердили, що бю-
джетові суми на оборону не а 
оконечні і що вже незабаром 
президент Айзенгавер звер-
неться до Конгресу з пропо-
зицісю ухвалення додаткових 
сум на збільшення оборонних 
засобів і збройних сил. 

Конгрес починає пращо над законопроектом 
про громадянські права 

Вашингтон. — Республікан-
ська комісія в Палаті Громад 
погодилася, ще цього тижня 
почати працю над законопро-
схтом про охорону громадян-
ських прав,, який лежить в цій 

'." В' четвер 4-тчг `лютого 
мають початися переслухая-
ня над цим проектом, і пер-
шнм мас свідчити конгресмен 
Емануел Селлер. Якщо вдас-
ться Палаті закінчитн працю 
над цим законопроектом до 
15-го лютого, то Сенат нара-
джувався б над ним вже як 
над таким, який прийняла 
Палата. Недавно провідник 
демократичної більшості! в 
Сенаті сенатор Линдон Б. 

Джаисон `заявив, що Сенат 
почне` працю над проектом 
про охорону громадянських 
прав без огляду на те, чи 
Палата його прийме чи ні. 
Конгресмен Говард В. Смит, 
якай в головою регуляміно-

Айзенгавер аж вліті заявиться'за 
кандидатуру на президента 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер заявив, що він 
тепер не хоче висловити СВОСІ 
думки в справі майбутнього 
республіканського кандидата 
на президента, бо думас зро-
бнти це аж у липні ц. р. Ос-
танній раз Президент заннмав 
становище в справі республі-

сферу, в якій ие буде ісонку-
ренції на Республіканській 
Конвенції, але відмовився за-
явиться ‚що він підтримує Нік-
сона як кандидата на прези-
дента. Айзенгавер казав тоді, 
що деякі республіканці хоті-
ли б боротьби иа конвенції, 
бо гадають, що це оживило б 

панського кандидата на пре- життя серед республіканців, 
совій конференції 13-го січня, і але, на думку Президента, до 
після того, як Рокефеллер від-1 збільшення активности ЮІртії 
кликав двою кандидатуру на не треба боротьби в її рядах. 
президента, Айзенгавер ска- Президент вернувся з Калі-
зав був тоді, що резиґнація форнії до Вашингтону в' по-
Рокефеллера створює атмо- неділок 1-го лютого. 

Конгресові демократи вважають Джансона 
найсильнішим кандидатом 

Вашингтон. — „Конґресо- здобув 21Гѓ голосів, а`'{си, 
ви Квартальний' перевів о-іКеннеді дістав тільки 16 відс 
питування між членами Кой-1 голосів і здобув трете місце, 
гресу і ствердив, що конґресо- Стівенсон — 10 V. а Гомфрі 
ві демократи вважають най- — 8'' . Між республіканцями 
нльнішим д є м о кратичним перше місце -здобув віцепре-

кандидатом на президента се-
натора з Тексасу Лнндона Б. 
Джансона, який дістав аж 37 
відсотків всіх голосів. В січні 

зндент Р. М. Нѓќеон, а губер 
натор Нелсон А. Рокефеллер 
дістав тільки 5 голосів. Аж 53 
відсотки демократів голосува 

минулого року він дістав був ли за те, щоб сенатор Кеннеді 
тільки 14% всіх голосів і був був кандидатом на вще-пре-
на третьому місці, в липні 
1959 року мав 32 відсотки го-
лосів і був на першому місці. 
Сенатор Стюарт Саймінгтон 

зидента, хоч він вже кілька 
разів заявнв, що не хоче кая-
дидувати на друге місце иа 
демократичному списку. 

Економісти передбачають, що крайова 
продукція винесе $510 більйонів 

Вашингтон. — Група еко-'році може бути ще більший. 

комісії від серпня минулого вої коміеії, заявнв, що не до-
зволнть шс те, щоб` цю спра 
вў довше відкладали і сабо-
тували. Південні демократи 
с проти нового законопроекту 
про охорону громадянських 
прав, але цього року перед вн-
борами вони мусітимуть по-
ступитися зі свосї опозиції, бо 
північні демократи оскаржу-
ють південних колег в тому, 
що внаслідок їх опозиції де-
мократи могли б програти ви-
бори. 

номістів з урядових агенцій, 
промислових корпорацій і у-
ніворситетів, між якими був і 
представник А м є риканської 
Федерації Праці - Конгре-
су Індустрійннх Організацій 
Пітер Генле. підтримує оптн-
містичне передбачення уряду 
про те, що в цьому році буде 
вростати економіка країни і 
крайова продукція -дійде до 
510 більйонів долярін. Ці е-
кономістн передбачають, що 
ріст економіки ЗДА в I960 

Фармерські організації проти секретаря 
здоров'я Флеммінга 

' Вашингтон. — Представнн-
ки 11 фермерських організа-
цій звернулися з просьбою до 
Білого ДоЌў, щоб уряд обме-
жив діяльність секретаря здо-
ров'я, виховання і добробуту 
д-ра Атрура С. Ф лемінга в ді-
лянці заборони вживання хе-
мікалій в рільництві і в лі-
ісарствах. Представники фар-
мерів були на авдіснціі в т о -
ловкого асистента генерал-ма-
йора Вилтона Б. Персонса і 
його заступника Джералда Д. 
Морґана, і пропонували, щоб 
президент Айзенгавер найме-
нував окрему комісію, яка 
розглянула б цю проблему, та 
рекомендували змінити тепе-
рішшй закон, який регулю-
вав би вживання хемікалій 
до ліків і до рільничих про-
дуктів. Фармерн стараються о-
сягнути те, щоб не міг пов-
торнтися такий випадок, який 
був із журавлиною (кренбе-

рі) і з когутами (каплунета-
ми), про які секретар здоров'я 
видав був повідомлення, що 
ті харчі спричиняють пістря-
ка, хоч пізніше виявилося, що 
цей алярм був непотрібний 
і неоправданий, то продуцен-
ти журавлини і власники ќу-
рячих фарм мали великі ма-
теріяльні втрати. -Представ-
ннкн Білого Дому заявили, 
що уряд знас про цю проб-
лему і що над нею працюєть-
ся. Секретар рільництва Езра 
Тефт Бенсон підтримує фар-
мерів в цій справі, він вже 
давніше виступав проти се-
кретаря здоров'я за нібито не-
потрібні алярми. В Конгресі 
обидві Палати розглядають 
законопроекти про додатки 
хемікалій до харчів, ліків і 
косметики, узгляднюючи при 
тому заборону тих додатків, 
які спричиняють у тварин не-
дуги пістряка. 

В А М Е Р И Ц І 
џ Автомобільне зиідомлеияя 

Ворда повідомляс, що в січні ц. 
р була, рекордово висока авто-
иобільва овоіогкція, бо вилро-
дукували 991,400 особових авт, 
а тягаровнх возів — 122,500. 
В 1055 році продукція авт в сі-
чиі виносила ще більше, бо аж 
749.061. 1055 рік — це досі ре. 
кордовий рік в автомобільній 
продукції. 

9 Легуй Bptoc О. Барвайс пе-
ребув повні три дні в кабіні в 
озері Ірі в т^хих самих умовах, 
які він мав би. коли б впав на 
парашуті з бомбовнка, що ле-
тить із півидкістю більшою від 
звуку. Ця алюиінійова кабіна 
була 2.5 стопи завдовжки і 3.5 
завширшки. П пасажир кормив-
ся цукерками, які матимуть ле-
туни в подібних летах в повітрі. 
Стан його здоров'я добрий, тіль-
ки покорчеиі ноги, бо він 72 
години був у позиції того, ЩО 
сидить у фріцісрському кріслі 
до голення. . 

9 У Паям Cnptarei, в Калі-
форпії. президент Айзенгавер 
снідав разом із головою Об'сд-
ианих Сталеварів Америки та 
обговорював справу недавньо-

го страйку сталеварів. Презн-
дент давно стояв на становищі, 
що замирення в сталевому про-
мкслі не сміс спричинити збіль-
шеиня цін на сталь. Робітники 
дістали більші заробітні платні, 
але покищо ще не мас подорож 
чанна сталі. 

# Коло місцевостн Скодек 
Лендінґ недалеко Олбані, Н. И., 
люди бачили, як 28-го січня я-
кийсь предмет із алюмініюму 
коло 15 стіп завдовжки впав до 
Гудсону, цокаючи при тому. 
Поштмайстер Ернест Чіовіні ка-
же, що кілька мїнут пізніше над 
рікою з'явився літак, але з най-
ближчого летовища заперечу-
ють цю тістќу, бо в тому часі 
не було жадної машини в по-
вітрі. 

9 Конгресмен - демократ Із 
Бруклина, Н. И. Емануел Сел-
лер займас свій пост від 1923 
року, і дуже здивувався у Ва-
шннґтоні, що хтось Із дсмокра-
тів хоче зайняти його становн-
ще під час виборів у листопаді 
ц. р. Але в Вруклині на це від-
повіли, що конгресмен Селлер 
забагато перебуває у Вашинґто-
иі, і малоколи бувас у Бруклииі. 

З і з н ання відбувались не-
ред Спільним Конгресовим Е-
кономічним Комітетом. В цьо-
му році слабими пунктами в 
господарці країни будуть 
фармерські прибутки, будіве-
льна справа і значне число 
безробітних, яке зменшиться 
протягом року, але все ж таки 
буде більше в порівнянні .3 
минулими роками. Ккои 
ти гадають, що Uborq року 

ПОВСТАННЯ В АЛЬЖИРІ ЗЛІКВІДОВАНЕ, А ЙОГО 
ПРОВІДНИК АРЕШТОВАНИЙ 

Кінець повстання в Альжирі і вартові, що пильнували бари-
код, відходять геть, забираючи з собою одного повстанця. 

втомленого довгою безсонною службою. 

Совети вистрелили другу далекосяжну 
ракету на Тихий океан 

Вашингтон. — Совети ви- т у , вистрілено з совстської 
стрілили в неділю 31-го січня j ракетної бази над Аральським 

ціни на товари в загальному 
збільшаться на один відсоток. 

ц. р. другу ракету, що впала 
в обшир, визначений совст-
ським комунікатом з 8. січня 
ц. р. Перша ракета була вн-
пущена туди 20-го січня ц. р. 

J 1UKM разом також перша віст-
' а и л ' {ќІЃ п'ро цю подію прийшла .ї 

v американського, а не совстсь 

Українські Злучені Організації Клівленду 
влаштували урочисте Свято Державности 
Клівленд, Огайо. — Укра 

їнські Злучені Організації, 
Відділ УККА у Клівленді, 
відзначили роковини Держав-
ностн і Самостійности урочне-
тим концертом, який відбувся 
в неділю дня 31 січня ц.р. у 
великій залі Лннколн Гай 
Сќул. У святі взяв участь і 
виступив з головною промо-
вою президент УНР в екзилі 
д-р Степан Витвицький. Від-
кривав концерт, в і т а ючн 
през. Степана Витвицького і 
присутніх. Микола Тарасюк і 
проклямацію г у б е р натора 
стейту Огайо Майкела Ді Сал-
ле про встановлення Ўкраїн-
сьќого Дня прочитав адвокат 
Омар Малицькнн і таку ж 
проклямацію посадника міс-
га Клівленд Антонія Дж. Се-
лебрізі відчитав адв. Іван Бі-
линський. На дальшу програ-
му концерту склалися: 4юрте-

піяяове сольо Надії Водяник, 
деклямація Марти Гордійчук 
і скрипкове сольо Лесі Руден-
ської, як теж виступи хору 
„Дніпро" під керівництвом 
Євгена Садовського. Акомпа-
ніювала п-ні Грушкевнч. В 
концерті взяла численну у-
Чвсть українська г р о мада 
Клівленду й околиці. Напсре-
додні концерту, в суботу ЗО 
січня в залях готелю Шера-
тон-ІОгівленд відбулося прий-
няття на честь д-ра Степана 
Витвицького і його Дружини. 
У прийнятті Вояло учисть я-
ких сто осіб. Представники 
Товариства Сприяння УНРа-
ді вітали гостей хлібом і сіл-
лю, як теж цвітами. Тостман-
СТром під час прийняття був 
адв. Омар Малицький. Прог-
рама вечора, переплітана при-
вітами, промовами і спогада-
ми, тривала до 11-ої години 
ночі. 

Українська громада Трентону відзначила 
Січневі Роковини Богослуженнями й Апелем 

Трентон (юко). — В неділю 
дня 31 січня у всіх трьох ук-
?аїнськнх церквах Трентону 
Зулн відправлені торжествен-
іі Богослуження в наміреині 
українського народу та моле-
Зні за спокій душ українських 
героїв. У Вогослуженні взя-
іа участь велика кількість 
іірних і молодечі організації 
шступили із своїми прапора-
л̀и та н одностроях. О ѓод. 
12-ій цього ж дня за ініціяти-
ЇОЮ старшини Пластової Ста-
.іиці був улаштований в залі 
парафії св. Иосафата традн-
щйний 22-січневий апель ук-
раїнської молоді, до якого 
ггаиули українська пластова 
молодь, члени місцевої філії 
ОДВУ та студенти місцевої 
громади. До зібраної на апелі 
молоді та багатьох старших 
громадян промовляв ген. nop. 
Павло Шандруќ. Апелем про-
водив пл. сен. Іван Ќостюк. 
Фортепіянове сольо. підібране 
до програми, відіграла ст. пл. 
Хрнстя Ковшевич. Під час а-

ку в користь українських ін-
валідів. Увечері цього ж дні 
г залі парафії Пресвятої Тро-
йці відбулося урочисте Святе 
Самостійности і Соборності! 

(Закінчення на стор 4-ій і̀ 

Українська Хроніка 
9 Шостий Делегатський ЗТзД 

ОбВУА (Об"сднання б. Вояків 
Українців 8 Америці) ьідбу-
деться у Филаделфіі в суботу і 
неділю, 23-24 квітня ц. р Вя-
рішено це на засіданні Голов-
ноі Управи цісі центральної ук-
раінськоі комбатантськоі орга-
нізаціі у вільному світі в ми. 
нулу суботу 20-го січня u р 
Найближче (5-те) число „Голо-
су Комбатанта", що появиться 
в березні ц. p., принесе матері-
ял під розгляд того з'їзду 

Џ Днрекдіина Рада ЗУАДК 
відбуде своє засідання в ная-
ближчу суботу 6-го лютого Ц-
р. у ФиладелфіІ. Мають нирі-
шити на ній питання за'язаш 
безпосередньо з самим дальшим 
існуванням цісі нашої централь-
ноі допомогової орічіиізащі та П 
правильного діяння. Напередо-
дні, 5-го лютого ц. р. відбулі ть. 
ся а домівці централі ЗУАДК. 
коќѓроля книг і цілостк діяль-

кого джерела. Американський 
військовий літак зауважив 
ракету на лету і ствердив міс-
це, в яке вона вдарила. У свс-
му комунікаті з 8 січня Со-
всти заповіли були, що їхні 
ракети падатимуть в межах 
обширу 44.800 ќв. миль на 
Тихому океані. За амернкан-
ськпм твердженням, цю дру-
гу совстську ракету, як і пер-

озером, за 175 миль на схід 
від Каспійського моря. Совети 
заповіли, що вони переводн-
тимуть свої ракетні експерн-
менти в часі між 16 січня і 16 
лютого ц. р. Перша совстська 
ракета ніби `перелетіла' від 
даль 7,762 милі та вдарила з 
точністю 1.24 милі від визна-
ченої цілі: так бодай подава-
лн офіційні совстські джере-
ла, що їх неможливо переві-
рнтн. Американські далеко-
сяжні рахети. типу „Атлас" 
мають засяг на 6,400 миль, а 
численні переведені з ними 
спроби виявили докладність 
їхнього прицілу на крутло 2 
милі. 

Альжир. —- Повстання ев-
юпейських мешканців цього 
іфрнканського міста, що 
апродовж одного тижня з-по-
-а побудоваянх ними барв' 
сад в центрі міста обіцяли 
імертн за свої права, що їх 
іони добачувялн у своєму па-
іуванні над арабськими авто-
стонами. остаточно зліквідо-
іане французькою армією, по-
істанські провідники переве-
,ені літаком до Парижу до 
І'Я.ШИЦІ, а-урлд пі)езндента де 
Ґоля скликав у Іїарижі сесію 
іарллменту, п{юпонуючн йо-
му ухвалу закону, що дозво-
ляв` би урядові в наглих ви-
падках, подібних до новстан-
ин в Альжирі. вндаватя зако-
нн %'рядовими декретами. До 
речі, тільки головного про-
відинки повстання, бородато-
го П'ера ЛяГалярде, що мас 

; 28 іюків та с депутатом фран-
і цуаькоі HauioHaJU.noi Асамб-
леі, заарештовано і літаком 
пеіх;везено до Парижу і замк-
иено до тісї самої в'язниці, в 
якій недавно сидів провідник 
альжирськнх націоналістів — 
ліохаммед Бен Белля. . Дру-
нн з провідників повстання 

.ггікас, а третій зннк безслід-
ао. Причиною альжирського 
ловстання був спротив проти 
рішеиия президента де Ґоля 
физнатн альжирцям право на 
.амовизначення. Повстання о-
.таточно заломилось в облич-
іі рішучости вірної урядові де 
.'оля та підкріпленої резерва-
ли фраицузької армії і чужи-
ІЄЦЬКОГО легіону, що дали по-
істаицям нагоду „вийти з ли-
лем" з затіяної ними авантю-
)И. Армія дозволила уніфор-
лованим і озбросним повстав-
{ям залишитись в рядах опе-
іаційних частий армії, долу-
швши 'їх до Нйршого пара-
дутнбЛГпссвкў' чужинецького 
іегіону. Хто з повстанців хо-
лн закінчити свою військову 
.ар'сру, тим дозволено скла-

У Москві відбувається знову з'їзд всіх 
комуністичних сателітів 

Москва.—Наприкінці остан-1 Північного В'єтнаму, а також 
нього тижня, в минулу суботу J від комуністичного Китаю, 
й неділю, почали зіжджатись 
до Москви всі головачі з усіх 
комуністичних країн. Офіцій-
но в сог.стських газетах нази-
вано тільки перших секрета-
рів комуністичних партій, але 
за твердженням закордонних 
кореспондентів, приїхали ту-
ди також сателітќі прем'єри й 

Всі позаєвропейські делеґа-
ції маяють бути приявні на 
з'їзді в характері гостей. Офі-
ціїіно подано, що ця консре-
ренція склнкана задля „обмі-
ну досвідом в сільсько . гос-
подаіх:ькнх справах", але, су-
дячн по особах делегатів, ви-
ходвть, що це буде суто-полі-
гнчна конференція, скликана 

інші дорадники. Так налр. з j большевнцькнми верховода-
Східньої Німечинн приїхали і ми для того, щоб вони замані-
партІйний шеф Вальтер Уль- фестували ще раз одностай 
5ріхт, але н прем'єр Отѓо Ґро-
теволь, з Мадярщинн прибули 
Янош Кадар і Ференц Мюніх. 
Те саме стосується Болгарії. 
Чехскїловаччнни, Р у м у н і ї, 
Польщі і Альбакії. Приїхали 
також делегації з Зовнішньої 
Монголі'ї, Північної Кореї та 

ніеть комуністичного фронту 
перед недалекою коно^ерен-
цісю ‚.на вершинах". Західні 
кореспонденти твердять, що 
большевнцькі лідери з"ясову-
ватнмуть там своїм сателітам 
свої погляди на міжнародне 
роззброєння. 

Єпископ Шін звінчав д-ра В. Марќуся 
і Дарію Гасюк 

Ню Порк. - - Минулої су-
5оти, 30-го січня о ѓод. 5-ій 
по полудні, в місцевій ўкраїн 
.̀ ькій католицькій церкві св. 
Юра відбулася оригінальна 
зрочнстість, як єпископ Фул-
гон Шін звінчав українських 
новоженців: д-ра Василя Мар-
куся і Дарію Гаскж. Єпископ 
Фултон Шін відомий найшнр-
шій американській публіці 

нозиавства. автор цілого ря-
іу праць, востаннє також бі-
льшої історично - юридичної 
яудії, виданої францўузькою 
мовою в Парижі, про Совстсь-
ку Україну у міжнародних 
взаєминах 1918-1923 pp. Д-р 
Марќусь є тепер викладачем 
J одному з американських ко-
леджів. Єпископ Шін, дові-
тавшнсь про вихід заміж од-

ролю в повстанні, відіслано, 
цоб зголосились в головній 
свартирі свого батальйоиу. — 
Ловстанцям був поставленнЃі 
л,ьтимат здачі до полудня в 
юнеділок 1-го лютого. Зу-
тршшнсь з рішучим станови-
цсм армії, повстанці викока-
ні ультимат і самі порозбн-
щли барикади. Тим, що по-
тавили себе до диспозиції ар-

4Ц, дозволено вийти зі збро-
-н) та військовим порядком з 
рранцузькнм прапором до 
;антажннх автомобілів, що за-
юзлн їх до військового табо-
'У 5 миль від Альжнру. Та-
лнх було чотири сотні. Інші 
іІ.ірижу. а иа двох інших 
. ̀ оловного піювідника пов-
тання, як згадано, заареш-

соваяо та відвезено літаком до 
. Іарижу. а з іншими двома 
зидано наказ арешту. Пов-
jraHUH закінчилося, але ще 
іалеко не закінчились супе-
.к;чиості і пристрасті, що йо-
.-v попередили та які з нього 
линикли. Тим часом, презн-
деит де Голь намагається ви-
.сорнстати ситуацію для коя-
.илідації перемоги та закріп-
..І-;ІШІ влади і и авторитету. 
іі.морикаисьхі кореспонденти 
з Парижу інформують .що у 
Франції сьогодні вже КОЖНИЙ 
ідас собі справу, що ген. де 
. и..ь є чн не ОДИНОКИМ, що мас 
лдпові;щии авторитет і рішу-
чість, щоб зберегти крашу влД 
хаосу і великої можлнаостн 
.ромадянськоі війни. Тільки 
рішучість де Ґоля не дозво-
...і.іа багатьом прихильникам 
.хльжнрсько(о повстання про-
.шитись відповідно у самій 
.-рааціі. Ііередбачастьса та-
лоџ деякі змііш в уряді, але 
лик. теля повороту де ґоля з 
Альжиру, куди він аибира-
сгься џ най(ілижч^ п'лтннцю. 
Хоч в альжнрсьќому цовстан-
лі вистрелено багато більше 
слів ніж куль, все ж таки на-
строї не тільки в Альжирі, 

;тн зброю та йти додому. Ґар- але і в самій Франції мають 
шстів, які відіграли важливу'всі познаки „повоєнного" 

В Західній Німеччині переводять 
американсько-німецькі військові маневрќ 
Вони. —- Протягом цього 

ліжня відбуваються в Захід-
ІІІІ Німеччині, в обширі неда-
іеко чехо-словацького кордо-

лу величиною 5,400 ќв. ми-ль 
пільні американсько-німець-

чі військові маневри, в яких 
.)азом бере участь коло 65,000 
зояків. З американського бо-

ŷ у цих маневрах заанґажо-
зані два корпуси н дві дивізії 
ѓа крім них — дві західиьо-
.іімецькі панцерні бригади, 
лізні допоміжні частини й ко-

ло 300 літаків різних типів. 
Головним командантом манев-
рів є комендант американсь-
кої 7-ої армії в Західній Ні-
меччині, ген. франсіс В. Фар-
рел. „Ворожа" армія стоїть 
и̂ д командуванням ген. Ґю С. 
Мелоя. Обшир, на якому від-
буваються маневри — це лі-
совнй і гористий терен, на 
якому є багато річок і озер, 
покритих в теперішній порі 
року частинно снігом, частин-
но й льодом. 

В Індії проходить спроба сил між 
комуністами і демократами 

індіЛсь-' борах бльокувались проти ко-У скомунізованій 
-cirt провінції Кераля відбува 
тись у понеділок 1. лютого ц 

мулістів керівна Конгресова 
1 партія, соціял - демократи і 
Мусульманська Ліга. 21.000 ). вибори до 12Ь-чденного про-! ^‚.‚... Л. . 1 w ^ поліціянтів змобілізовано для 

іінційного парляменту. У тій: охорони 8,700 виборчих домі-
провінції комуністи, які здо-1 вок. Управнеявх до голосу-
5улн були бі.-іьшість в остан- J вання було 7 мільйонів осіб. З 
ліх виборах, правили від'уваги на найбільш зорганізо-
чвітня 1957 р. до липня 1959, j вану комуністичну силу в тій 
ллє своїм правлінням довели і провінції, тамошні виборе 
провінцію до стану хаосу і j вважали спробою снл між ко-
зикликали такий стихійний 
.̀ против населення, що цент-
ральннй уряд Неру розв'язав 
гамошніії автономний уряд і 
ларлямент. У теперішніх вн-

муністами і їх противниками 
в Індії і тому вся індійська й 
закордонна опініл з цікавістю 
ставилась до них. Вислід по-
кшцо невідомий. 

У СВІТІ 

ного телевізійних ! ноі л ного секретарок, заявив, головно 
виступів на тему ‚.Життя вар-
ге життя". та книжок на цю 
тему, а Дарія Гасюк, колиш-
ня пластунќа, що закінчила 
студії в Торонті і опісля в Лю-
вені в Бельгії та недавно 
була, разом із своєю матір'ю-
вдовою, мешканкою Джерзі 
Ситі, одною із ного секрета-
рок. Д-р Василь Марќусь — 
це один із видатніших моло-
дих українських вчених, блн-
зькнй співробітник проф. Во-

що він не може відмовити со-
Зі тісї прнсмности, щоб звін-
чати новоженців у схЦньому 
збряді, та її опісля висловив 
ІВОЄ одушевлення тим обря-
дом. Єпископ Шін довершив 
обряду вінчання за згодою 
Стемфордського екзарха Кир 
Амврозія Сенишнна та в а-
снсті пароха церкви св. Юра 
о. д-ра Юліяна Катрія й ін-
шнх священиків. Під час він-
чання співав хор під днри-
ентурою и. Ковалика із со-

лями п. Добрянського. 

відбуваються там цього тижня 
з участю американських і аа-
хідньо-німецьких військ, етало-
ся кілька нещасливих випадків, 
які потягли за собою людські 
жертви. Гелікоптер зачіпив за 
електричні проводи і два лету-
ни були важко ранені. Військо-
вкй „джіп" зударився з ваи-
тажннм автом і згинув водій-
вояк. Бажкий танк, в'їхавши у 
вуличку Кальмінцу. зруйнував 
три доми. Було багато авто-
мобільних зударів. 

Ф Папа Іван ХХШ молився 
під час Синоду Римської епар-
хіі в минулому тижні за Мов-
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ЗАМІСТЬ ВІДПОВІДІ - ПОГРОЗИ 
У зв'язку із з'їздом Ўкраїв- Той самий Дігтяремко на-

гького Суспільно - Культур- писав до редакції „Нашого 
ного Товариства (УСЌТ) в Слова" листа такого змісту 
Польщі, скликаним на січена (його, як виходить, редакція 

Повторені Крути За престиж Франції 
Крутя. назва залізничої стянціі на ШЛЯ-

ху Вахмач . Київ, стали символом найвн-
mom героїзму української молоді і наіі-
нижчоГ підлоти комуно - московського ім-
пгріялізму. Історія відома. Наприкінці січня 
нижчої підлости комуно - московського їм-
наказом Леніна, йшла на розбій і підбій мо-
лодої Української Народної Республіки. 
Проти неї. заступаючи дорогу на Київ, вн-
ступив сформований на швидку руку Сту-
дентськин курінь. Саме під Ќрутами одна 
сотня українських студентів і гімназистів 
та 4 сотні Юнацької школи, коло 500 душ. 
стали до бою проти шістьох тисяч червоних 
московських ґварднстів і матросів. Бій три-
вав два дні і закінчився 29-го січня Маіі-
же всі українські юнаки полягли в оборо-
ні своєї Батьківщини, а хто попав у полон, 
того закатовано після диких .шущань. Кру-
ти стали символом. 

Саме в той час, як цього року припадл-
ли роковини Ќрут, повторились вони маи-
жя в тій самій формі на Мадлрщині. Міжна-
родні пресові агенції принесли одержану з 
достовірних джерел вістку, що з кінцем січ-
ая в Будапешті розстріляно, після кількох 
років зну'щань, понад сотню мадярських ю-
наків, які брали участь у повстанні 1956-го 
року. Тоді вони мали по 15 - 16 років. Від 
того часу їх держано у в'язницях, щоб тс-
пер розстріляти вже ‚‚по закону", як пов-
иолітніх. 

Круги справді повторились. Там. недале-
ко Кпсва 42 роки тому, українські „лица-
рі безумства" виступили майже голіруч 
проти червоної московської орди, що суну-
ла иа святу столицю їх Батьківщини. В 
Будапешті чотири роки тому така сама па-
тріотичнн' молодь, без вишколу і без зброї, 
але з безмірною любов'ю до волі і до сио-
вї землі, виступила проти того самого чер-
воного розбійника, щоб пе топтав своїм 
чоботом її землі- І кінець їх однаковий. Ки-
сва не врятовано і не врятовано Будапешту. 
Але чи справді не врятовано? Чн хвилева 
перемога насильства с кінцевою і чн шля-
хетна кров патріотичного юнацтва була 
пролита даремно? 

Повторення Ќрут у Будапешті після чо-
тнрьох десятків років свідчнть про те, що 
немає сили хоч би якої великої числом, 
Хоч би якої брутальної, що могла б зннщн-
ти Прагнення до волі і готовість боронити 
ЇЇ навіть найвищою ціною. Крути і Буда-
петпт не дали бажаного результат)'. Але 
пролита там кров породила легенди, що 
Світитимуть ясним маяком для всіх поко-
лікь і всіх народів. 

До крутянських легенд належить відо-
иа історія матері, сина якої большевнцька 
солдатня замордувала на полі бою. Добрі 
люди знайшли подірявлений багнетами тету! 

За останніми вістками з Парижу та 
Альжиру .перший тиждень для француаь-
ких ек(`тремістів. що затіяли авантюру під 
гаслом ‚.Французького Альжнру", закіи-
чнвся негативним балансом. Ціллю демои-
страцП з попередньої неділі, в столиці Аль-
жиру. місті з тісю самою назвою, яка скіи-
ч клас я . стрллдн.ниок) і 25-ма трупами, було 
змусити центральний уряд Франції, щоб він 
відкликав визнання за всім населенням 
Альжнру. себто також за 9-ма мільйонами 
алтохтонія - арабів, право самовизначення. 
Лльжнр —заявляють інсургенти — мас за-
лншитнся „французьким" повікн ‚хоч фран-
цузів с там тільки одна десята мешканців. 
Після стрілянини демонстранти почали зри-
ватн брук, перевертати вози та авта її 6у-
дувати барикади. Протягом кількох годин 
центр міста перетворився у фортецю з дво-
ма . трьома тисячами озброєних фанатиків. 
Почалася гра за здобуття війська, вирішно-
іч) реального чинника. Військо не квапило' 
ся стріляти на земляків, що кричали „хай 
живе Франція", „хай живе армія" і „хай 
живе французький Альжнр". Але водночас 
виявилось, що військо не хоче виповідати 
послуху легальній владі, очолюваній гене-
ралом де Голем. головним командаитом у-
сіх збройних сил Франції. І тому фанатики, 
и'о протягом тижня уперто СИДІЛИ за ба-
рнкадами, вигукуючи через гучномовці ек-
стремні гасла, помалу опинялись у щораз 
більшій ізоляції — морально - політичній і 
реальній. 

Це був змаг за престиж Франції, при чо-
му трагізм того змагу полягав у тому, 
що мусів його з власними земляками зводи-
ти саме де Голь, який у всій своїй політиці 
кладе на престижеві моменти більший на-
тиск. як це робив будь-хто з його чнслеи-
них попередників в Елісейському палаці. 
Задля отих престижевнх амбіцій де Голь 
не завагався спричинити конфлікт іа ЗДА 
та з головною кватврою збройних сил НА-
ТО. Тепер раптом він мусів престиж Фран-
ції боронити — проти власних земляків, і 
то саме тих, які властиво під тими самими 
радикальними французько . альжарськнми 
гаслами самого його винесли а травні 1958 
року до влади! Де Голь показав у цій си-
туації свій маштаб Державного Мужа: рі-
шуче затаврував авантюристів, відмовився 

відступити від саосї програми, відмовився 
зре`ктися влади, водночас не поспішав із 
зломанням спротивў силою, себто оминав 
проливў ќрови, що ще гірше розпалила б 
пристрасті, а своєю ріщічіотю, послідовні-
гтю і терпеливістю зламав силу спротивў 
екстремістів та збільшив власну повагу. 
Ніхто так, як його противники з Альжнру, 
не поміг йому у підвищенні його автори-

ц. p., орган цього Т-ва „Наше 
Слово" надрукував у трьох 
числах (50, 51 і 52 за 1959 
рік) довжелезний сляборат 
Алексакдра Слава, секретаря 
комісії для справ національ-
них меншин, що була створена 
кілька років тому при Цснт-
ральному Комітеті Польської 
Об'єднаної Робітничої Партії 
(ПОРП) про ситуацію україн-
ської меншини в Польщі п. н. 
„Деякі голоси вимагають від-

)повіді". Цей еляборат базова-
ний на переданих Славові зві-
домленнях і доносах головно-
го правління УСЌТ і редакції 
„Нашого Слова" про „націо-
налістичні" виступи й внсло-
ви окремих українців і навіть 
діячів УСЌТ, дас цікавий пе-
рекрій національної свідомо-
стн і патріотизму серед укра-
інськоі людн'ості!, виселеної 
насильно із Лемківщнни, По-
сяннл. Холмщини і Підляш-
шя до західньої і північно-
західньої Польщі. 

Перша частина трактатўі' 
Александра Слава занмасть- ` 
сд проблемою повороту укра-
ївських виселенців на забра-
ні в них державою господар-
ства, і з'ясоване в ній стано-
внщс польської компартії до 

В А ТЕМП ДНЯ {3 ВІДЧЯТ0В01 ЗАЛІ 

„ВИБОРЧІ БІОГРАФІЃ' 

негайно передала з відповід-
ннм доносом А. Славові): 

На нашу думку, зацікав-
ления українською книжкою 
занепало внаслідок того, що 
радянські книжки, а їх в най-
більше, не задовольняють чн-
тача. бо вони одноманітні, 
чужі ідеологічно читачам й 
ображають людей своїм зис-
важливим ставленням до ук-
раїшької визвольної бороть-
бн Радянські письменннхн 
чужі також і для селян, які 
не люблять комуни, не люб-
лять. щоб її вихваляти, і міц-
Яо держаться своїх прав вла-
Сности на своїх два морги 
поля. Новітня мова радянсь-
ких письменників для села 
чужа і незрозуміла" . 

У Лсґніци громадянин О-
лександер Малнновський за-
явив: „Стверджую, що Укра-
їяська Повстанча Армія не с 
нашим ворогом". І далі цей 
же Малнновський посмів твер-
днти, що „український на-
`род боровся' за свос націона-
льне життя і за свою нсза-
лежнісгь". 

Ще інший українець зая 
'вив у якомусь ближче не наз-
ваному місці, що „комунізм 

До виборів ще повних 10 
Місяців, але вже тепер попу-
лярною темою в пресі, телеаі-
аії, радіо і в приватних роз-
мовах с особи майбутніх кан-
дндатів на президента, Як 
завжди перед презндентськи-
мн внборамн, вже появилися 
книжки про можливих кан-
дидатів на господарів Білого 
Дому. Ці книжки найкраще 
було б назвати „виборчими 
біографіями", бо на першому 
місці в них стоїть справа ви-
бору головного їх героя на 
президента країни. Після то-
ро. як цей герой перестане 
змагатися за найвищий в 
державі' пост, книжка про 
нього забудеться 

Республіканці мають поки-
що тільки одного кандидата 

ПРО ПРОБЛЕМУ АНТИСЕМІТИЗМУ 
В УКРАЇНІ 

літнќа була завжди антисе-
мітська. До про'явів цісї по-
літнкн слід зя)}ахуватн: — 

У днскусійно-політнчному 
Ќлюбі „Круглого Стола" п 
Ню Иорку проф. Л. Шанков-
ськнй виголосив 18-го грудня а) знищення з Корінням усіх 
минулого року доповідь про жидівських політичних партій, 
проблему антисемітизму в У-J в СССР; б) послідовне ообо-
країні. Головні думки цісї до- рювання сіоністичноїідеологи; 
повіді такі: і в) заборона жндіѓсьноі монн 

Хоч термін „антисемітизм" і й насильне накннення жарго-
фальшнвнй (жиди становлять ну „ЇДДіш" у `школах (реве-
приблнзно лише ЮГо семітсь сане жидівськоЃ мови набрав 
кої раси), під пим питанням був широких рс-мірів за цара-
розі'мік)ть послідовну проти--ту); г) нищец^я з корінням 
жидівську поставу окремих j юдаїзму і заб^рб^а деяких 
прошарків народів, серед я-! релігійних практик (май-
них живуть жнди. Така поста- j більшим антисемітським ви-
ва проявляється в протижн' данням, яке далеко перейшло 
дівській агітації і актах наси-Івсі „ШтюрмернГ; був друко-
льства не-жндів над жидами. J ванни жидівською мовою — 

Антисемітизм може бути: —! „Дер Апікойрес",' що під мас-
п В Ь о г Г л м Г - ІІІ Т " г і м ^ ^ в) стнхійиий, спонтанний, І кою боротьби'з релігісю по-

зме^втв Ричапда М Ніксо- " ^ проявлясться в неоргані- борював жидівські т р а д и ц і ї ) ^ 
на. Про нього появилася вже 

цісї справи вимагас окремого чіе гарна і шляхетна ідея, я-
розгляду. На цьому місці тре- ,ка. однак, не трактўе україн-
ба тільки зафіксувати зробле-`ціп нарівні з усіма ІНШИМИ на-
ні А. Славом ВИСНОВКИ, що родами. До наших людей -— 
внсилсння українців з їхніх заявив він просто — мусимо 
земель було зумовлене „дер- підходити з націоналістично` 
жадною конечністю" алікві-
дуьаля банди ЎПА, і тому 
зміннтя цю справу сьогодні 
вже не можна. Запитувавши 
з цього приводу низку голо-
сів, що стосувания збірної 
відповідальності! було не-

го становища . 
.‚Відповідаючи" на постав-

лені названими українцями 
вимоги і ствердження, Алек-
сандер Слав заявляс голо` 
словќо, що ці домагання, зо-
крема вимоги автономії для 

справедливе, що його не HOMMyKpa iHCbKoi національної мен-
на трактувати як „соціялі 
стичну засаду" і що українц'і 
повинні вернутися всі туди, 
де вони народилися, Алексан-
дер Слав стверджує, що такі 
домагання бувають висловлю-
залі дуже часѓ - з позицій во-
рожнх. значить від . . . „не-
численнііх недобитків ОУН". 

В другій частині т р а к т а ^ ч у в Польщі до воза анто 

труп, зняли з нього скривавлену сорочку і 
занесли її матері. І вопа кожного дня вн-
тягала ту сорочку зі скрині, клякала і мо-
лнлась. Одного дня, під час маіитви. мате-
рі привидівся син. .Литнно моя. сказала 
вона, невже ж ти живий, невже ж тебе 
не убили?" .‚Заспокойтеся, мамо! - від-
повіз син. — Я не з цього світу. Я життя 
свос віддав зв Україну, але прийшов, щоб 
забрати свою сорочку. Моя кров на ній 
буде моїм свідоцтвом перед Господом, буде 
свідоцтвом Укра їни . . . " - „Сину мій! — 
заплакала мати. - Виіьми сорочку, але 
тіізьмн й мене ра:юм з неќї. Благаючи у 
Сина Божого кращої долі для України, ти 
покажеш Пому закривавлену сорочку, а я 
Пого Матері — свос закривавлене серце". 

До закривавлених сорочок і сердець 
з-під Ќрут долі'чилися закривавлені со(юч-
ки і серця з-під Будапешту. Та хіба тіль-
ки з-під Будапешту? Неможливо, щоб та-
і:а любов, така посвята і така жертва були 
даіч`мні. 

Ллє де Голь мав за собою не тільки ап-
торитет голови держави й режиму, але й 
політичну логіку та зяичайннй здоровий 
глузд, його силою була слабість позицій 
його противникіи. які вимагали від нього 
відкликання конструктивної програми роз-
в'язкн проблеми Альжнру, не подаючи ні-
якої іншої програми. Бо ж війна в перма-
НІІ.ЦІІ і асиміляція 9-ох мільйонів альжир-
ських арабів — це програма, яка иеспро-
можна піч)мовитн до роз^-му реально дума-
ЮЧИХ людей. Том}' альжирські екстремісти 
відразу ліѓтали марку аяактюрників, які не-
відомо задля чого спричинили смерть 25-ох 
осіб — своїх однодумців і французьких 
жандармів. Ліквідація цісї авантюри збіль-
шить персональний престиж де. Голя і вря-
тус загрожсннй престиж Франції. Все ж ця 
авантюра загорільців наробила великої мо-
Iv.-uibHoi шкоди їхній батьківщині, куди бі-
льшої шкоди, як ті матеріяльні втрати, що 
їх зазнало місто Альжир і його покалічені 
вулиці. 

затитулованій підзаголовком 
„Про що йде націоналістич-
ним крику'нам?",- польський 
компартійний комісар для 
справ національних меншин 
наводить приклади ряду' „ня-^и^гя 
ціоиалістнчних д и в е р с і й " 
Виявилися вони в різного ро-
ду виступах місцевих иаціо-
оналістів, що про них, як вн-
ходить із цілого трактату А, 
Слава, свої ж таки комуністи 
З правління УСЌТ і „Нашого 
Слова" поінформували не-
гайно не тільки його, але й 
інші ..компетентні установи". 
Регстр цих виступів такий: 

У місцевостях Гуров Іла-
вгцкі і Остродз націоналісти 
Іван Жук, Ключковський- і 
Потоп'як „домагалися пово-
роту на давні господарства 
або створення автономічного 
українського району" в Ио-
льщі. 

В місті Лодзі ‚.якийсь А. 
пописувався ;:нлковс;тськими 
виступами". 

У Вроцлаві українець Діг-
тяренко з'ясу'вав свої погля-
ди на справу партії і літера-
тури такими словами: „Го-
ловною помилкою редакції 
..Нашог`о Слова" G те. що во-,. 
на хоче репрезентувати лінію 
партії, а ми с бсзпартійпі. Рс-
дакція друкус оповідання у-, 
країнських радянських пнсь-
менників і добирає такі, в я-
ких говориться, що українські 
націоналісти вбивали ўкраїн-
ців. Нехай редакція прнпи-
нить пі)средруковування су-
часної радянської літератури". 

щостн або повороту на рідні 
землі, нереальні і суперечні з 
інтересами соціалізму, але 
найважливіше, — їх треба 
трактувати просто, як дер-
жавну зраду, бо висловлюва-
чам таких вимог іде не про 
що інакше, як про тс, щоб 
„запрягти українську менши-

польської і антирадянськоі 
Політики {№акційних ўкраїн 
ських осередків." ‚Зиступаю-
чн проти постанов нашої пар-
тії і ставлячи демагогічні ви 

автори їх. як ствер-
джус А. Слав — прагнуть 
сіяти неспокій, протиставити 
українців народній владі 
зривати стабілізацію ўкраїн 
ців на північніх і західніх 
землях. Рспатріяція (вимогу 
якої, мовляв, ставить дехто` а 
З націоналістичних нсдобнт-
KJB — О. Р.) до Української 
ССР, цс для нях фіговий 
лясток, або, якщо хочете, ове-
ча шкура на вовкові, охорок-
яяй щит з емблемою УССР, 
ПІД покровом якого вони пряу 
гнуть вести деструктивну на-
ціоналістнчну роботу". 

Ніяких аргументів, як і нія` 
кої відповіді представник по-
льськоГ компартії у свосму 

(Закінчення на crop 4-ій) 

ОДЯГЛІЇСЯ У СРІБЛО.. 

Одлглися у срібло каштани. 
День шумливий давно одгорів 
І по вулицях білих туманно 
ВрОДИТЬ січень в огні ліхтарів. 

книжка на 306 сторінок жур-
наліста - кореспондента Ві-
лого Дому Вільяма Костел-
льо під заголовком „Факти 
про Ніксона". Це. як каже ав-
тор, с „не`авторизоваиа біо-
графія", основана на дотепе-
рішніх звітах про успіхи ві-
це - президента. Автор ста-
расться об'сктивно оцінити 
Ніксона, не замовчуючи й то-
го, що не подобається против. 
никам. Героя свосї книжки 
він називйс „інстннкторннм 
конссрватнстом". що керусть-
ся ‚дюлітич. прагматизмом". 

Про Ніксона писав також 
інший кореспондент Білого 
Дому, Стюарт Алсоп. у кннж-
ці „Ніксои і Рокефеллер". 
На посту президента автор 
воліс Рокефеллера, але вів 
мусів признати, що Ніксои 
краще підготований до того, 
щоб зайняти місце в Білому 
Домі Алсоп закидає Ніксоно-
ві, що він занадто гаряче про-
бквасться до Білого Дому, а 
делегати на Конвенції цього 
не люблять. 

Про чолового демократнч 
ного кандидата на презнден 
та, сенатора Джана Ф. Кен-
неді появилося вже дві кий 
жкн: Джеймса МекГреґора 
Бнрнса „Джан Кеннеді. По-
літична сяльветка" (309 стр.) 
і Джозефа Ф. Дінніна „Родн-
на Кеннеді^' (238 crop.). Кнн-
жху Бнрнса крнтинн назнва-
ють дійсною, а не виборчою 
біографією. Він розглядає до-
теперішнє життя сен. Кеннеді 
не занедбуючи і внутрішньої 
його сторони, і показує ріст 
Кеннеді від часу, коли він 
перестав заступати свій вн-
борчий округ як конгресмен, 
а став сенатором від стекѓу. 

Пол І. Веллпман на 238 сто-
ріяках свосї книжки розка 
зус про іншого демократа, я 
кий думає про президентське 
крісло в Білому Домі — сена-
тора Стюарта Саймінгтона. 
Ця книжка — зразкова ви-
борча біографія, в якій не'по-
рушусться жадної поважної 
проблеми, бо автор ставить 
собі ціллю лише вихваляти 
свого героя. 

Книжка Френкя МекНотана 
(246 crop.) п .з. „Мениен Ві-
льямс з Мншнґену" — це та-
кож зразок виборчого жит-
тспису. який не вичерпує всіх 
прикмет свого героя, цікавої 
і кольорнтної постаті губерна-
тора стейту із республікансь-
кою більшістю. 

зованих виступах; (б) зорга- г) свідоме експонування нсн 
нізованвй, політично внкори-'дів у поліційному' й торгове-
стовуваянй і уиапрямлюва-

Він іде крізь сніжинки і віти, 
Щ о хитаються мрійно над ним, 
І на вікнах морозні! квіти 
Вій виводить диханням своїм. 

Наче знак, що весна злотозора 
"Вже до нас почала свою путь, 
Т в новому живому узорі 
ДІД квітки у садах розцвітуть. 

І ВОЛ. СОСЮРА 

Джеймс Полінѓ — написав 
книжку про Рокефеллера 
(177 crop.), який уже зрікся 
кандидатури. Крім того пож-
вилася збірна праця на 369 
сторінок п. з. ..Кандидати 1960 
року", з даними, зокрема, про 
сен. Лнндоиа Б. Джансона та 
Адлея Е. Стівенсона. 

1 льному апаратах, щоб звали-
ти на них всю вину за непо-
ладкн режиму; д) прямі вис-
тутіи як акція проти „космо-
політів", ‚.змова лікарів" і т. д. 

Організованого украіномко-
го антисемітняму- ніколи в 
Україні не було. В нашому 
політичному житті не вмтво-
рилося ніякої політичної гру-
пи чи партії, що проповідува-
ла б антнсемітнзм. Не існува-
ло ніякої антижидівської ідео-
логії. а в фолкльорі й літера-
турі немає нічого антнсемітсь-
кого. У фолкльорі постать жи-

ннй. Для обох цих родів ан 
тисемітнзму підложжям може 
бути релігійна, расова, соці-
яльна, політично - економічна 
чи навіть психологічна нена-
висть до жидів. 

В новітніх часах організо-
ваний антисемітизм існував і 
проявлявся тільки в двох кра-
їнах: у Німеччині і в Росії. В 
Німеччині антисемітизм про-
являвся ще задовго перед Гі-
тлером; у XIX столітті поя-
внлася в Німсччниі книжка 
Вільгсльма Марра („Дер Зіѓ 
дес Юдентумс юбер Германен- m снмпагично-смішна, подіб 
туж"-Н, яка мала 9 видань і н а д 0 п о с т а т і цигана. У літе-
яку можна назвати „біблією" р а т у р і і с н у с ціла низка тво-
німецького антисемітизму. — р і в в я К И Х ж и д и Представле-
Побіч Марра видатну ролю ві- ^ ПОЗитнвно. Приязне спів-
діграа Густон Чемберлін. ш- Ж И Т П І ж и д і в та українців за-
мець, англ. роду, автор „Під- ф і к с о в а н о в хаднстичній жн-
став 19-го ст.". Пізніше анти- д і в с ь к і н літерат%-рі. а також 
семітизм у Німеччині набрав у таорах Шолом Алейхема, 
внралво расистського харак- Г р а н а х а і Бірнбдвма й інших, 
терў, але тут уже вчителями 
німців були французи (Гобі- У сучасній українській літе-

ратурі, науці й му'зиці працюс 
но) та бритійці (Стоддард). ^ працювало чимало жидів: 
Расистську Ідь-догію перещс-
пив "на німецький грунт Гюн-
тер, прийняв ЇЇ Ніцше, і під 
його впливом німецький антн-
семітнзм виродився також в 
аятнхристиянськнй рух. Крн-
ваве жниво зібрала ця „ідео-
логія" за гітлерівського режи-
му в Німеччині. 

В Росії антисемітизм, мож-
ка б сказати, споконвічний. 
ЎЖе перша зустріч москови-
тян з жидами в Полоцьку, в 
1563 p., закічиласл, за свід-
чеяням хронік, вирізанням 
20,000 жидів, бо, зайнявши 
Полоцьк, Іван Грозний подав 
їм короткий ультиматум: або 
вихреститися, або згинути. В 
19-му столітті, під німецьким 
впливом, а також внаслідок 
відмови банкового дому Рот-
іпильда в Лондоні фінансува-
ти російську іядустріялізацію 
після звільнення кріпаків у 
1861 році, почалася хвиля ор-
ганізованнх погромів, що по-
вторювалися майже регу'лярно 
кожних 10 років (1871, 1880-
1881, 1891, 1901-3, 1912 і т. 
д ) . Для росту антисемітизму 
поважно причинилася група 
слов'янофілів із своєю ідсо-
логісю та різні погромницькі 
т. зв. чорносотенні організа-
ції, як „Двутлавнй Орел", 
„Союз Архангела Мнхаїла" і 
т. п., гасло яких „Бей жідов, 
спасай Росію" не втратило 
свосї актуальности й досі, а 
термін, що визначав їхні зор-
ганізоваяі протнжидівські ви-
ступи — „погром" — увійшов 
у словники всіх мов світу. 

Під сучасну пору організо-
ваний антисемітизм існус ті-
лькя в СССР, дармащо там 
продовжують ‚діяти" закони, 
які на папері трактують анти-
семітизм як політичний зло-
чин. Фактично, совстська по-

ЯЕ 

І" Сірий 

ПОМСТА 
ПАННИ РОКСОЛЯНИ 

(і) 
Тиха, повновода Яссльдаітонку мелодію, 

ледь-ледь несла СВОЦ води до І Усе в природі затихало 
матері пинських багон. При-j Над поліськими багнищами 
п'яті ріки. Куди нг глянь І залягала ніч. 
ЃСЮДИ рдоляѓасться морс зе-І На березі горіло невеличко 
леного очерету, татараків та багаття, розганяючи димом 
датаття з жовтими н білими і зграї комарів. Над вогнем си-
коляннми красунямн-лілелмн. І дів старий поліщук - візник, 
оточеними зеленою ряскою.'Він посмоктував люльку і ко-
Чиеті води Ясельди, перстќа-, ротним дрючечком порпався у 
ні підводними рослинами, кри- перегорілих патиках, підки-
ють у своїй глибині таємниці вдаючи на вогонь траву для 
минулих віків. 'диму. 

Ген на обрії простяглась Скажіть, Степане, що то 
темна смуга поліських борів і за горбок он там підноситься 

Вечоріло. Втомлене сонце серед багна, на другім березі? 
ховалося за темні бори, кндя-
ючи золотобагрянс п{юміння 
на шуварн, в які з тяжким 
плескотом опадали на ніч ди-
кі качки. Комарі, ніби на од-
ніи струні, виводили хвою 

звернувся до поліщука 
молоди в інженер . землемір 
Яненко. що прибув сюди на 
парцеляцію двірських земель. 

— За давніх часів, розказу-
югь людеахв, тут була фор-

теця польських панів, там во-
нн боронилися проти шведа. 

- - Цікаво було б оглянути. 
— з неприхованим заінтсрс^ 
гупанням сказав Яненко. 

— Там малощо до оглядин 
залишилося, мій панойку. на-
віть доброї цеглини не годен 
знайти . . . Гето одна руїна . . . 
Дак сьогодні вже й так нічо-
го не побачите, ніч залада. 
От колись вдень, так можна 
переплисти на той бік. 

— Гаразд, Степане, як бу-
дсмо обходити границі касѓ` 
ќу, тоді й заглянемо до тієї 
фортеці. 

— Добре п а н о й к у . . . бо 
вночі н так туди ніхто не 
п і д е . . . 

— А що ж там таке, що 
вночі ніхто не піде? — по-
сміхнувся Яненко. 

— Лякає! 
— Хто лякає ? 
— Дайте, панойку. спокій, 

проти ночі не буду Оповідати 
Колись іншим разом, — 

Степан запахкав люльку. 
— Гаразд, розкажете піз-

нішс, — погодився Яненко, 

а тепер гасіть вогонь та 
н ѓа Гіда додому. 

Яненко затримався у дворі 
пані Доброчннськоі, в.іаснн-
ці мастку. Вона була вдовою. 
доньки її повиходили заміж і 
з нею жила тільки кузинка-
снрота, І панна Ріта, яка не-
давно скінчила агрономію і 
практикувала в тітчиному ма-
стку. 

Якенкові приділили спаль-
ню і побіч невеличкий са-
льоник на креслярню. Залро-
Ш("'ШІ.І на вечерю, він запіз' 
навсл з Рітою, яка дуже ці-
кавнлась помірами та май-
бутиім господарюванням на 
нових парцеллх. приділених 
малоземельним селянам. 

Під час розмови торкнулись 
справи управління земель 
над Ясельдою. 

— Чув я сьогодні, - - ска-
зав Яненко, — що на тім бо-
ці Ясельди, якраз проти каиа-
лу. що ппадаі. в ріку, на гор-
бі ‚серед болот, була якась 
польська фортеця? 

Пані Доброчииська на зѓад-
ќу про фортецю, якось на 

нувшн на тітку, зніяковіла і втягав у себе пахуче повітря. 
по павзі відповіла, що то, 
властиво, не польська форте-
ця, а шведський бастіон, збу 
дований проти поляків, під 
час шведсько - польської вій-
нХ 

— Він цілком зруйнований, 
залишились тільки сліди фун-
даменту та завалена камін-
ням криниця — пояснювала 
Ріта. — В гарну соняшну по-
году можна запримітити в 
Глибині Ясельди шведську 
гармату. 

— Трагічна фортеця, в ній 
і навкруги неї самі трупи, — 
глухо промовила пані Добро-
чкнська і встала від столу. 

Усі піднялись й розійшлись 
по своїх кімнатах, бажаючи 
взаємно доброї ночі. 
. Увійшовши до приділеної 

йому кімнати, Яненко нахи-
лнвся через відчинене в сад 
вікно; на "нього пахнуло міц-
ним запахом квітучих вн-
щонь. З неба світив невідлуч-
ний товариш закоханих, блі-
днй місяць. 

Яненко, опершись руками 
хмурилась. Панна Ріта, ГЛДІ КЛ підвіконня, з насолодою 

— Спить Полісся, — думав 
Яненко, — і сняться йому 
битви, свари, пожоги, які ко-
лнсь відбувалися на його 
просторах ;сплять бори тем-
ні н зрадли.-'і багна, здасться, 
що й вода в Ясельді спить. 

Десь відізвався закоханий 
соловейко. 

— Не щебечи, соловейку 
розбудиш замріяну поліську 
ніч . . . 

Не хотілося Яненкові спа 
ти, але рано чекала його ро-
бота. Він роздягнувся, на-
крнвся покривалом й, під-
клавши руки під голову, по-
чав дрімати, закол ос уваниі( 
співом соловейка. 

Раптом у відчинених- две 
рях, з сусіднього сальонику, 
з'явилась біла жіноча по-
стать; вона стояла, розгляда-
ючись, ніби когось шукала. 
Врешті підійшла до Янснка. 
Довго дивилась. ЇЇ чорні, глн-
бокі очі грізно пробляскува` 
лн. Яненко відчув, що вона 
сіла на край його ліжка. Дов-
гі, чорні коси розсипались по 

плечах, обрамляючи бліде, 

Гофштейн, Фефер. Квітко, Ри-
бак, Первомайеькнй, Голова-
нівський, Герм"айзе, Гсхтер, 
Курило, Гозенпуд. Мейтус, А-
дсльгсйм і багато інших. , 

Не вважаючи на ' це, існує 
легенда про україиськнй ор-
ганізованнй антнсемітнзм. Цю 
Легенду підігрівається, особ-
лнво під сучасну пору, без 
сумніву, під батутою Москви. 
Проти цього протукраш(љко-. 
го наступу му.сять утфаІ#пД'о- ' 
боронитися, зокрема вони 
мусять ВИСВІТЛИТИ солід-
ннмп монографіями закиди, 
що стосуються жидівських по-
громів в Україні в минулоќў 
(Хмельниччина, Тайдамаччи-
на. часи УНР). а також пе-
ріоду другої світової війни, Не 
заперечуючи існування еИо-
ціонального антисемітизму в 
Україні на соціяльно-сконо-
мічному підлржжі, а також 
під впливами антнсемітнзмў 
російського чн німецького, — 
треба вияснити всебічно корін-
ня такого антисемітизму й 
звести легенди до фактів. І 
врешті, треба збирати матері-
яли про жидівсько-у`країнські 
взаємини, добрі Й погані. По-
винна цим зайнятися існуюча 
при УВАН Комісія для роз-
сліду жндівсько-українськнх 
взаємин. Ми мўісимо зібрати 
свідчення не і?лькн про чи-
сельні випадки рятування у-
країнцямн жидів (за таке ря-
тування тільки вироками над-
звичайннх судів при Ќоман-
дирі „СС уид Поліцай Галі-
цісн" засуджено на страту по-
над 100 українців та українок, 
а багатьох як напр. свящ. 
Ковча розстріляно на місці 
без суду), алс.й свідчення про 
антиук раїнсьќі виступи жи-
дів під час большевицької оку. 
пації України- від 1918 року 
по наші дні. Доповідач заз-
иачас. що існус дуже велика 
жидівська література. Мн ба-

і . 
І " 

чудової краси лице. Нагну 
лась ближче Несподівано ѓато говоримо про" подіГзавї 
злісна гримаса перекосила В мецької окупації', але коли но 
обличчя. числити „Білої'ќниѓй прочор-
. — Гоголівська відьма, прав-J ні діла Сталіна", не любимо 

дива відьма з „Вія"! — Ду-(фіксувати наших спогадів на 
мав Яненко. — От така папері. Під цим оглядом жиди 
точщсінько, як та сотне- можуть бути для нас прикла-
ківна, що встала з труни, щоб лом. як вони дбають про ви-
задушнтн бурсака . . . Ісвітлення свосЃяіяновішої та-

Лице молодої панночки з кої трагічної історії, у діхсйо-
блідого зробилось енне, ніс рі І в Ізраїлі. ;Сонсок літера-
загострявся і вона, з піною тури до праці Фнлипа ФпІд-
на устах, зі скреготом зубів, -
вхопила Яненка за горло й 
почала душити. Вік заднхав-
ся . ' . . Останнім зусиллям вхо-
пив її за руки і почав відрн-
вати від с е б е . . . 

Біла постать поволі відплн-
вала від нього. На порозі 
кімнати вона затрималась. 
Місяць освітлював щось бі-
ле. невиразне, що почало 
розпливатися в тінях кімнати. 

Яненко лежав нерухомо. 
Холодний піт виступив йому 
на чолі. Дивлячись в тому 
напрямі, куди відійшла по-
стать, Яненко переконався, 
одо то вже не постать, а біла 
половина відчинених дверей. 

мана про жидівгько-українсь-
кі взаємини в ' роках другої 
світової війни таки справді ім-
понуючнй. 

Поки існус бОльшевнцький 
режим у Москві, треба раху-
ватися з тим, що різні прово-
каціі на тему українського 
..антнсемітнзмў" будуть попіи-
рюватися. Відповідей на ці 
провокації не треба заяедбу-
чати, але ці відповіді повинні 
базуватися не на' голословННх 
твердженнях, але на солідних 
матеріялах, що їх як джерела 
прийняв би кожний Історик. 

(ЗакІнченпя-яа.стор 4-Ю) 



Ігор Оояемщишй 

ДУМКИ, НАД СВІЖОЮ МОГИЛОЮ 
бл. %` РОМАНА САВИЦЬНОГО 

Н а ш е громада музнк-педа- шкільництва, 
росте, аврпшізолана в Укра- цим ного 
їнському Музичному Інстнту-
ті, охолола від фолючого уда-
ру, завданого, нам несподіва-
я о ю смертю "проф. Романв 
Савицького, 1 отряслася від 
першого ѓніѓўчого пережн-
ваяня, тому прийшла для нас 
пора спокійніше `кияўѓн оком 
жа н а ш у співлращо з Покія-
ним та з'ясувати' заслуги цьо-

. го визначного, мистця й пе-
дагога для розвитку українсь-
кого музичного, ЎКНТТЯ. 

Нова українська політична 
еміграція, появившися перед 
10 роками на терЄні З Д А . за-
стала тут сліди' праці трьох 
з а с л у ж е н и х людей на полі 
музичної культури Олександ-
ра Кошмця, Михайла Гайво-
ронського та Романа Прндат-
кевича, щ о не раз із самовідре 
чеяиям складали жертву пра-
ці д л я підтрима'ння націона-
льного обличчя' нашої еміґра-
ції. Зокрема ж ІЃ. Гайторонсь-
кий умів піденлювати музнч-
ні зацікавлення серед молоді 
українського роду і завдяки 
Лому українську свідомість 
затримали такі наші музики, 
як оперна співачка М. Лпсо-
гір, організаторка музичних 
виступів Оля Дмитрів і днрн-
гевт С Марусенич- та інші. 

Нова еміграцій, між якою 
зќайшлося чимало професіо-
налістів, почала створювати 
нові культурні осередки, між 
ними хорові організації та 
музичні студії. В серпні 1952 
року- наша невеличка 7-член-
на громадка музичних педа-
гогів у Н ю Иорху вирішила 
об'сднатн свої окремі музич-
ні студії в українсьтеу музич-
ну школу, кав`'яяуючн до сла-
вної традиції Українського 
Музичного Інституту у Льво-
ві. Більшість першої громади 
становили учителі старшої 
генерації, здебільшого ті, що 
працювали в Львівському Му-
зичному Інституті, і за радою 
цих старших товаришів праці 
ми обрали тоді 'одноголосно 
ќ а директора новоствореної ін-
ституції проф. P.- Савицького. 
Згодом до нашого.гурта npav 
ставали інші, головно молод-
ші учителі муздрсв^ ЩО покін-
чили музичні студії вже під 
час еміграції в Европі і за 7 
років праці наша громада роз-
рослася майже'вдесятеро. Рік. 
річно демократичним шляхом 
голосування ми -перевибирав-
win його все наново н а нашого 
провідника і мабуть кожний 
з нас б у в вдоволений, щ о м і ж 
нами с людина, яка готова 
в з я т а , н а плечі нелегкий тя-
гар організаці ї 'праці і совіс-
ко з нього вив'я'затися. А ж о` 
станнього вересня поќ`. Р. Са` 
внцький, х о ч як любив свою 
працю і х о ч як^ радів її ре-
зультатами, сказав нам рішу` 
чс ‚ѓНІ" і в тісному гуртку зра^ 
див причину цього: стан ііо-
го здоро'в'я не дозволяє на пе-
ровантажсння працею. І мо-
жс тоді ми не б р а л и справа 
занадто трагічно; 'а вже на-
певне ‚яѓкому н е прийшло н н а 
дужку, щ о н е мине навіть пів-
року, як ми розпрощаємося з 
цісю життєрадісною постаттю 
навіки. Він ж е ж ва відході 
з свого становища приобіцяв 
нам, що буде й надалі всімн 
своїми силами підтримувати 
організацію, і Загальний З'їзд 
Учителів спонтанно надав йо-
му титул інспектора нашого 

відзначуючи 
заслуги для орга-

нізації і проводу УМІ. 
Чому ж ми вибрали саме 

поќ. Р. Савицького на свойо-
го провідника? Мистецькі вар-
тості дістають оцінку в пуб-
ліки і в критиці, педагогіч-
ннн хист відмічують учні і їх 
5атькн, а товариші професій-
ної праці, об'єднані в органі-
зацію, беруть до утагн орга-
нізаційні здібності та харак-
тер людини. Які ж риси його 
характеру приковували нас до 
ного особи ? Ото ж мн бачили 
в ньому глибоко релігійну ЛЮ-
дину.` простолінійну, з чисти-
ми руками, неподатну ні на 
які ворожі підшепти, справж-
нього патріота, що навіть у 
найважчих хвилинах воєнної 
хуртовини же відхилявся з 
шляху національної чести. 
Ми бачили в ньому снергіи-
кого організатора, людину 
праці, не титул омана, не все-
знайка і не егоцентрнка. Бо 
не він рвався до того, щоб 
зробити з себе центр, але гро-
мада приневолювала його ста-
ти центральною особою через 
великі прикмети його харак-
теру. Він ставив високі вимо-
ги і до себе, і до товаришів 
праці, і до учнів. Але в на-
шнх дискусіях, не раз гаря-
чих, він завжди вмів пошану-
ватн ч у ж у думку. Збоку зда-
валося б — це неприступна, 
холодна л ю д я н е ; загал не 
знав, що не раз ці льоди топи-
лися і .відкривалася душа, — 
Треба було бачити' як ця ніби 
сувора постать, оповідаючи 
про свою останню подорож по 
Европі, захвилювалася, коли 
зупинилася над зустріччю з 
нашим сеньйором - музикою, 
д-ром Зиновієм Лнськом, що 
живе в невибагливих обста-
винах у Німеччині, як розкри-
ла нам трагедію нашого ве-
лнкого музнколога, який все 
своє життя присвятив науко-
вому опрацюванню нашої на-
родної творчости, зібравши 
кодекс сімох тисяч народних 
мелодій та проаналізувавши 
їх. І хотілося б йому бачити 
щ е за життя появу цісї мону-
ментальної праці, з якої щеД; 
ро черпали б наші майбутні 
музики-композиторн і яка 
здобула б пошану для україн-
ської науки в чужинців. В ж е 
п'ять років проминуло, _ як 
видавництво Енциклопедії У-
країнознавства в Сарселі ро-
зіслало проспекти серйозної 
праці, закликуючи наш загал 
д о фінансової допомоги. Т а у-
країнське суспільство мов-
чить, я к закам'яніле. І тепео 
ми поствиовилн зрушити цей 
камінь. Та якщо в останніх 
хвилинах життя поќ. Р. Са-
внцького не довелося розяо-
чаги нам акції, масмо надію, 
щ о українська громада ва за-
клик з-поза могили відгукне-
ться і створимо ф о н д видання 
праці д-ра Ляська. Радіємо, 
щ о перші ластівки появилися 
і численні наші громадяни 
складають замість квітів на 
могилу незабутнього нашого 
Провідника — жертви на до-
рогу йому ціль. 

Проф. Романа Савицького 
не стало в нашому гурті. Нам. 
людям з середущої генерації, 
доведеться заступати тих, що 
передчасно відходять від нас. 
Ми відчуваємо, що слід нам 
п.'дготовити наш дорісѓ із то-
го покоління, що не пам'ятас 

Великий Н(щерт Опери й Пісні відбудеться в Ню Йорќу 7-го лютого I960 

Блявдія Таранова, 
(меццо-сопран) , 

Галина Клочаи, 
( сопран) , 

В неділю 7-го лютого I960, рівництвом Євгена Крахна та 
о год. 6:30 веч., в концертовш Клявдії Таранової^ мас с в о а о 

Ірвіиґ Гай Сќул (40 

Увага! ДГГРОЙТ і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
ОКРУЖНА УПРАВА ОРГАНІЗАЦІЇ 

ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ 
. — з а п р о ш у с 

Українське .Громадянство міста ДІтронту 
на 

і Околиці 

в неділю 

В І Ч Е 
яке відбудеться 

7-го лютого 1960 р. 
т год. 3:80 по полудні 

в залі .УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
прн вуя. Мвртіи. 

На вічу виголосять доповідь відомий політик І чуЛдІцист 
та члсџ Проводу Українських Націоиа-іктв 

інж. Осип Бойдуиин 
. , - на тему: 

Щ О І Я К Д А Л Ь Ш Ќ ? 
Ііо доповіді будуть ЗАПИТИ І ДИСКУСІЯ. 

ОКРУЖНА УПРАВА ОДНУ 

УВАГА ! СИРАКЮЗИ Й околнщ! УВАГА! 
Заходами 

ВІДДІДУ.ОРГАНІЗАЦП ДКРЖАВНОГО 
ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ ім. Є. Кояоіальця 

— в і д б у д е т ь с я — 

в суботу, дня 6-го лютого 1960 р. 
в год. 6:80 вечом. 

в примівдемлі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

ДОПОВІДЬ 
інж. Дмитро Андрієвсьного 

на тему: 

„УКРАЇНА І СУЧАСНА МІЖНАРОДНА 
ПОЛІТИКА" 

на яку все 'Украінсмсе Громадянство, усі Товариства, 
Установи та Організації залровтус 

УПРАВА ОДВУ 

залі 
Ірвінг Плейі.. н і ж 16 і 17 вул.) 
в Ню Порќу, за ініціативою 
Літературно - Мистецького 
Ќлюбу та „Самопомочі", від-
будеться великий Концерт 
Опери та Пісні. Українські 
народні пісні („Червоная ќа-
лннонька", Козацька, „Ой не 
цвіти буйянм цвітом" та інш.) , 
пісні Чанковського н а слова 
Шевченка та твори Барвшсь-
кого, Грудина, Лисекка, Пла-
тона Майбородн, Остерсько-
го і Фоменка дадуть слухачам 
дійсну мистецьку насолоду і 
будуть для них гарним спога-
лом, про Батьківщину. 

Оперний аисамбль під ке-

вже добре Рідної Землі, або 
прийшло на світ на еміґра-
ції, щоб прийшли нові люди 
нам на зміну. В цій праці мн 
не подамося, заднвлені в усі 
ті позитивні риси, що харак-
теривувалн постать Покін-
ного. 

метою здійснення програму 
„великої" музики. Своєю до-
ступністю і можливістю емо-
ційного впливу на широкого 
слухача опера почала відіг-
равати велику ролю в житті 
людини. Ті, що з а л ю б л е ш в 
оперне мистецтво, матимуть 
змогу почути арії; дуети, тріо 
та цілі сцени з „Аїди". „Тос-
ки", „Самсон і Даліли" , , Д а -
зепи". 

В програмі також такі ше-
деври, як Серенада Шубертв, 
Мрії в сутінках Р. Штравса, 
Циганська пісня Д в о р ж а к а 
та Циганська пісня з опери 
„Кармен" — всі в чудових 
перекладах Д м . Ревуцького, 
Вороного. Б. Тсна . . . 

В концерті візьмуть участь 
відомі українські мистецькі 
сили. Виступатиме в ньому 
співачка Клявдія Таранова, 
кол. солістка Київської опорн, 
що її видатний український 
композитор Василь Барвінсь-
кнй визнав „співачкою справ-
жнього формату" і яку ста 

ЗАМІСТЬ КВІТІВ на свіжу могилу 

бљ п. ради. ТКОДОРА^ОЛЕСНИЦЬКОГО 
на Українських Інвалідів 

складають: 
СВГЕНІЯ і АНДРПІ РАТИЧ $ J0.00 
ЛЮБА І АДРІЯН ЛАПИЧАК S МЛО 

Замість квітів на могилу 
бл. п. ОЛЬГИ в ТЕРЛКЦЬКНХ СМАЛЬ 

иа ціті УМХС в Мюнхені 
складне — $50.00 

1 д-р .ВОЛОДИМИР' ОНУФКРКО 

Тамара Маковська, --
(сопран) 

вить високо за її „прекрасну 
вокальну техніку та глибоку 
драматичну силу" с у ч а с н а 
американська критика. 

Крім Клявдії Таранової ви-
ступить також т а л а н о в и т а 
артистка Галина Клочаи. 
виступи якої були з признай-
нам оцінені рецензентом ню-
йоркського часопису ,,Деќлі 
Нюз". як теж молода співачка 

Орися Бала, 
лавреат опер-
ної н а ѓ ороди 
(2,500 д о л . ) з а 
1959 рік, у вн-
конанні я к о ї 
слухачі мати-
муть з м о г у 
почути „А в є 
М а р і я " Шу-
берта, к о л н-
с а н к у Б а р -
в і н с ь к о г о , 
„ Р і д н а мати 
моя" Платона 
Майбородн та 

інші зразки українських со-
л"ьо, дуетів та ансамблів. В 
уривках зі славетної італіЙсь-
кої опери ‚.Трубадур", Орися 
Бала внкоиас ролю циганки 
Азучени., її партнером (Маи-
ріко) буде естонський тенор 
Ріллар Сааресте. 

Висіупатимуть у цьому 
концерті західньо - европей-
с.ької та української опери н 
пісні ще: Тамара Маковська 
та молоденька співачка Ва-
лентнна Зайла ( Ж и л а ) . 
. Крім цих, досі згаданих, у 

концерті візьмуть участь бас-
б`арнтои Доглас Брсдт, якнй 
4фім інших точок внкоиас та-
кож пісню Мефістофслл л 

Замість квітів на могилу 
' "бл. п. проф. РОМАНА САВИЦЬКОГО 

складають — $ 10.00 
на фонд ВМДІМРИІ творів композитора Зиновія Ляська 

Д-р К)ЛІЯН І НАТАЛЃЯ НАЛИСНТІК 

Замість квітів на могилу 
бл. и. ОЛЬГИ ТЕРЛКЦЬКОІ — СМА.1Ь 

S 15.00 
на notpcOB УМХС в Німеччині 

складають 
ДМИТРО І НАТАЛ1Я ПАРУВЧАК 

Замість квітів на моѓклу 
Дорогого нам, 

бл. п. ТВОДОРА ОЛЕСНИЦЬКОГО 
складисмо — $ 10.00 

для Восяиих Інвалідів, па руки Братства ‚.Бродм-ІДев" 
і ОЛЬГА І РОМАН ГУГЛЕВИЧІ 

П О Д Я К А 
З Волі Божої, у розгарі творчої праці, 

перестало битися серце 
Нашого Найдорожчого і Незаступнмого 

для Родини, 

бл. п. Романа САВИЦЬКОГО 
ЦІ сю дорогою складаємо шнру подяку всім Тим, які 

гцшйшлн нам з поміччіо. потіхоќ) І ролрвдою у првважкому. 
несподіваному root#. Щиро дякуємо Вясоколреподобним От-
плм Духовним о. В. Головінському, о. П. Липкнові, І о. Я. Ха-
рині за відслужеиия Параствсу і Похороалмх Відправ в пер-
К РІ і іт цпшггарі, а о. А. Мельникові, о. О. Кобрннові І о. М. 
Пирогоаі за відслужений Парастасу. 

Ми глмвоко вдячні Чоловічому Хорові „Ковзар". Члс-
наи Нюйорксмеого Хору „Думка" і церковному, катедраль-
ному хорові та їхнім диригентам: н. Ю. Гаврилову, мгр Л. 
Крушельницькому І п. П. Луваяеві за сяільнив похоронмня 
слів на останню дорогу Покійному., 

Наша особлива подяка директорові УМИ проф. L Соис-
вилжому, голові Батьківського Кружка у ФкладелфП д-рові 
К. Отввухові. та проф. Ю. Орокському, які при допомозі вчи-
ттлів УМТ. паиь А. Жилавої, Р. Гарасииович І Н. Слободян, 
та исструдженоі п-иі ДобродІВки Мнхайлннн ЧаяковськоТ. по-
боролн всі труднощі у пілѓотові величиаих Похоронів, игсрт-
в}точя багато труду, чшву, та запоаадливости. 

За прощальні слова над домовиною Покійного сердечно 
лякусмо о Нарохопі В. Голоиіпському, дир. В. Дорошенкові, 
мистцеві G. Литвииеикоаі, днр. L Сонеоинькому, ред. О. THJI-
вавському, Д-рові В. Карпсаачеві, д-рові М. Цеикожі. та Оув-
шій учешиU УМИ І. Кондра. 

За участь у Похоронах І за квітн ЩИРО дякусмо Центрм.іі 
УМІ Г Відділам: Филалелфія, Нюарк, Боффа.то, Гартфорд. 
№о ГеЙвеН, ВанйиіГтон, Честер, Трентон, Пассейк, Клівленд. 
Лореам. Балтимора 1 Дітройт. 

Всім Батьківським Кружкам, Украінським Професійним 
Курсам, Студентам Ляоал-Каледжу, Хорові „Думка", Хорові 
„Кобзар", Патронатові 1 Вчителям Мистецької Студії, Т-во 
„Обнова", 8-му Кур. Л. Ч. І всім приватним Особам, яких 
імен не всилі вичислити, а які надіслали квіти, телеграми І 
листи та зложили пожертви на Служби Божі 1 иа благородні 
ділі. Господь хай відплатить всотеро. 

Нашу щиру подяку складаємо Батьківському Кружкові 
у ФиладелфіІ, якнй під проводом`mud А. ЛІтинської підгото-
вия поминки в прнмЬцешгі дому СУА, а ВисокодостоАнш П-ні 
О. ЛотоцькІВ дякусмо за те, шо була ласкава очо-тятн сумне 
зібрання. 

Нашим НаДдорожчим, Галі Годоваицеаіи І Таиі Осадця 
з Ню Норку, які виявляють для кас безмір серця І дають ие-
оцінеяу поміч, яайширіше дякусмо. 

Всім, шо ласкаво прибули, щоб віддати ОСТШІІПО послугу 
Покійному, як також иалснькнм Дітям І Учням УМІ І всім, 
що не зважаю`чи на великий холод, відпровадили домовину 
аж на місце спочинку, наша сердечна подяка. 

Похоронному заведенні П. Коіцобинського дякусмо за 
сумлінне виповнення обоп'даків. 

ГОАННА САВІЩЬКА — 
РОМАН — ваш 
о. о. ті ,киіт:всі їКіт 
ДАРІЯ І ІВАН САВКИ 

дружина 

тесть 
твагрова 

опсрн Фавст, та італійсько-
амернкдвський баритон Брус 
Андерсон. якнй крім свого 

'італійського репертуару від-
співас кілька українських пі-
сень. 

Орися Бала, 
(меццо-

' сопран), 

Валентнна Зайла (Жила), 
(сопран). 

Н А Ш А Я З Е Н Г А В И Р 
НК П О Ї Д Е З П Р Е З Н Д Е Н -

ТОМ Д О ПІВДЕННОЇ 
Л.`МЕРИКИ 

Вашингтон. — 3 Сілого 
Дому повідомляють, що пані 
Айзевгавер не поїде з Прс-
зидснтом п подорож ПО ЧО-
тирьох державах Південної 
Америки, бо особистиіі лікар 
Президента д-р Говард Мек-
Снайдер дорадив їй не перев-
томлюватися подорожжю і не 
вќставляти себе на гаряч, бо 
на Південній Півкулі тепер 
велика спека. Президент мас 
зробити літаком 17,000 миль 
і відвідати сім великих міст, 
що вимагатиме великих зу-
силь. бо ця подорож триватн-
ме 13 днів. А л е Білнй Дім 
запевняє, що стан здоров'я 
перпюї леді с задовільний, і 
иемас в ньому жадного погір-
шення. Президент внїжджаг. 
22-го лютого. 

Свято Самостійности й Соборности 
Української Народної Республіки в Аллентавні 

У неділю 24-го січня I960 
року, по обіді, в парафіяльнііі 
міді св. Миколая в Аллентап-

ні відбулася імпреза, на яку 
прибуло багато з м. Аллен-
тавну і околиць - прнкнльіш-
ків Української Народної Рес-
піблікн, а серед них: громад-
ські, політичні, церковні Ѓі 
військові учасники, часів виз-
нольного ренесансу: Ќость 
Слобідський-депутат Україн-
ськнх Установчих Зборів у 
Кнсві-в листопаді 1917 p.. на-
родші очнтелька тих часів, на 
Слобожанщині - Марина Да-
милсвська. сотник полку ім. 
Богдана Хмельницького в Кн-
сві — Ілля Хралач, хорунжий 
Армії У Н Р Семен Ониценко, 
учасник Зимового походу і ли-
цар „Залізного Хреста" `Дм. 
Стадник, учасник „Вільного 
Козацтва": Юхим Шийка. їв. 
Кузьма, Д а н и л о Голінко та 
інші. 

Реферат на тему ‚‚Основні 
фактори, що лягли в основу 
розбудови Української Народ-
ної Республіки в 1917-1920-ро-
ків" — виголосив о. Констан-
тнн Даниленко-Даннлевськнл 
в якому говорив про тодішні 
часи з-перед 42-ох років. Зи-
кінчнв прелеГент свій змістов-
ний, багатий на історичні фак-
ти реферат під рясні оплески 
авдиторії. 

І Мистецьку частину офор-
I мнв артист, співак і рсжнсер-
I Федір Чубенк'о. Учні Ш к о л в 
і Українознавства інсцснізова-
і но відтворили Проголошоняя` 
. Акту Соборіюсти в Києві 22-
Іго січня 1919 р. Потім про-
дсклямовано „Україна в прхо-
ді"! — Семен Пукшин, „Поќ-

II!!: в г"̂ ень 22-го с ічня" — 
і`арас Чубенко (цього вірша 
склав ного батько Федір Чу-
бенко). ‚.Любіть Україяу" — 
Любомир Юречко. Як ршяож 
ВІЛСИІВЙЛН ..Ми г`лидамакн" т" 
марш, та вкінці разом з публі-
ксю спонтанно українські ня-
ціональні п імни: ..Не пора, не 
п о р а . . . " та ..Ще не вмерла 
Україна . . . " 

Марина Кил яка 

5 ^Л{истщькиаХусіГ' 

W Літе рнтуіжо - Мистецького 
Кліобу и Ніо Порќу повідомля-
ють. що в Ню Порќу, дия 5-го 
лютого ц р , відбудеться автор-
ськнЯ вечір письменниці Оксани 
Керч, яка прибула недавно з 
Аргентини до ЗДА. Вступне 
слово виголосять М и р о с л ава 
Ѓ'ординська, Твори письменниці 
читатиме Ольга Соиевицька. 
Початок о ѓод. 8-ій вечора. 

t 
В т я ж к і м с м у т к у ПОВІДОМЛЯЙМО, 

† — щ о з Вол† В с е в и ш н ь о г о 

д н я 2 4 - г о с ічня 1960 p., н е с п о д і в а н о на, р о з р и в 
с е р ц я , в і д і й ш о в від н а с у В ічність , 

н а ш Н а й д о р о ж ч и й і Н е з а б у т н і й 

М У Ж , Ш Ђ А Ѓ Ќ Р і З Я Т Ь , 

Андрій Н А К О Н Е Ч Н И Й 
н а р о д ж е н и й 8 0 - г о л и с т о п а д а 1012 p., 

в сел і Ѓ ў т а Стара , повіт Р а в а Р у с ь к а , — 
б. п л а с т у н , ч л е н О У Н на Р і д н и х З е м л я х , ч л е н 
О О Ч С У , У Н С і Н а д з і р н о ї Р а д и У к р а ї н с ь к о г о К у . і ь -

турноі`о О с е р е д к у в м. Л о с А н д ж е іесі , К а . і і ф . 

ПАНАХИДУ в похоронному заведенні, молитви і до-
мопнноіо ПокіАного п українській грвко-католицьиія церкві 
on. Марії, як й молитви иа цвинтарі Голії Крос п Інглиут. 
Каліф., підправив Вигокодостойпий о. М. КО І ТУ ЦІ.КИП. 
яра великому адвизі народу, дня 27-го січня ц. р. 

Тяжким горем іфибиті: 

АННА — дружини 
ВАСИЛЬ КЛВКЦЬКИП — шваґер 
.^ІАСТАСІЯ КАВЕЦЬКА — теоха 
ОСТАП ВРИКНЕР з Родиною — шваґор 

П Л . С Т А І П І Ц Я т а К Р У Ж О К Ш І А С Т - П Р І № Г У 
в Н Ю Н О Р К У 
в л а ш т о в у іот і, 

ТРАДИЦШНУ ДИТЯЧУ 
НОСТЮМОВУ ЗАБАВУ 

в неділю, 14-го лютого 1960 р. 
в г о д . 3 : 0 0 п о п о л у д н і 

в залі УНДО.МУ — 144 2-nd Avenue, New York 
на яку запрошують всіх Українських Дітей. 
В тім дні зустрінуться всі кпзкоиі постаті` 

КВІТКИ. МЕТЕЛИКИ. ГРИБКИ. (РУСАЛКИ, 
ОЧАИДУШКН і БАГАТО ІНШИХ. 

Вуфет у заряді Вп. ЃТань. Оркестре п САВЧУКА. 

Г К О . 

У К Р А Ш С Ь К К Л І К А Р С Ь К Е Т О В А Р И С Т В О 
в А М Е Р И Ц І і К А Н А Д І — В і д д і л І Л Л Н Н О И 

та 
О Б ' Є Д Н А Н Н Я А М Е Р И К А Н С Ь І С О - У К Р А Ш С Ь К Н Х 
В Е Т Е Р И Н А Р Н И Х Л І К А Р І В — В і д д і л П Н І Ќ А Г О 

— в л а ні т о и у ю т і, 

НАРНАВАЛОВИИ ВАЛЬ 
в суботу, 20-го лютого 1960 р. 

і в з а л і Г Р Е Н Д В О Л Г О Т Е Л Ю Л Я С А Л Ь в І Н л к а ґ о 
Зустріч при коктеЛ-іі — в ѓод. 7:00 вечоре. 

Вечеря — н год. Я.-ОО "нечоря. 
ВСТ`УП З А ' ЗАПРОШЕННЯМИ 

В програмі виступ нашого письменника ft гумориста 
ВИ. П. МИКОЛИ ПОНЕДІЛКА — з Ню "Порќу 

ДОХІД П Р И З Н А Ч Е Н И Й Н А Д О Б Р О Д І Й Н І Ц І Л І . 
У справі запрошень прошу звертатись на адресу: 

Dr. W. KALYNIUK. М. D. 
2527 N. Mcnard Street — Chicago 39. Illinois 

Phone: TU 9-МИ 

Українська Православна Церква Святої 
Тройці — в Нюарку 

3 1 5 Waver ly Ave. 
д а п р о ш у і̀. 

МОЛОДЬ І СТАРШЕ ГРОМАДЯНСТВО 
МІСТЃІ НЮАРКУ та ОКОЛИЦЬ 

на 

КАРНАВАЛОВІ ВЕЧЕРНИЦІ 
що відбудуться 

Д і л и м о с я с у м н о ю в істкою 
з П р и я т е л я м и і З н а й о м и м и , 

щ о д н я 3 1 - г о с ічня 19fi0 року 
у п о к о ї л а с я в Воз і , н а 8 4 - м у році ж и т т я , 

Н А Ш А Н А Й Д О Р О Ж Ч А М А М А і Б А Б У Н Я , 

Ольга з Мсцівусвсьних 
С Е М К І В 

в д о в а по сж. її. о . Г А Р А С И М О В І ( Ќ М Ќ О В І , 
п а р о х о в і Р а к о в а , к о л о Д о л и н и . 

ПОХОРОННІ ОБРЯДИ відбудуться п СКРКДУ. дня 
Ячо ЛЮТОГО ЇЗДО p.. я ѓод 9:00 рано, .і гргко-кат. церква 
я Опрімѓ ВолвА, ІІіо Норк 

Горѓи прибиті: 
ѓ т і — д-р В о л о д т т р СЕМКІВ л дружиншо МАРІСЮ 
доньки — МКЛАНІЯ І НАДІЯ 
зяті — о. Зиновій ПАВЛОВИЧ І о. Осмл ТКЛІЖІІН 
внуки — Стиглая ТУРЯНСЬКНП л дружиною ТАНЕЮ 

Оголяй ТЕЛІЖІІН з дружнпою НІНОЮ 
ти РОСТИСЛАВ, ЛЮВО^ПІР. ОЛЕГ 1 ПЕТРО І 

І аоьггр 

В глибокому гмуѓку. 
сяввііяадоть Українсько Громад я дат по. т о 

в Мюнхені, дня 23-го СІЧНЯ I960 року, 
після довго! і тяжкої недуги відікшоп у вічність. 

СЛАВННП ОНЕРОВІІП ГЛИВАЌ. 

Орест Р У С Н А Н 
якнй ияродивгя №І зеленій ВукопинІ н ІНІМІ ропі. 

Хай в пам'яті бринить Пою пк-нл. 
ВІМНЛ ЙОМУ НАМ'ЯТЬ ! 

доігькя — ОКСАН А. :іять МИХАЙЛО 
ваўќм — ОРВСТ І МАРКО ДМІгТРЕНКН 

М-гв гічпя IBM — Windsor, Otrt. 

в суботу, дня 13-го лютого 1960-р. 
в з а л і У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Ц Е Н Т Р А Л І 

180 William Street — Newark. N. J. 

Ѓ р а с орксстра " А М О Р " 3 Ню П о р ќ у 

ПОЧАТОК — її год. ЯМИ) вечора 

Смачний буфет під зарядом Сострицтвв Св. Покрови. 

ДОХІД ПРИЗНАЧКНИИ НА ПРИДБАННЯ 
И.-М'ЛФІЯЛЬНОГО ДОМУ 

ПАРАФІЯЛЬНА РАДА 

Увага! Увага! 
П А ( ' С А Н Ќ гі ( ) К С ) . І И Ц Я 

В неділю, 1-го травня 1960 р. 
п і д Гі v Д Є т і. с п 

в П А С С А И К У , Н. Д ж . 

Велике святочне, відкриття і посвячення 
УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 

н о в о н а б у т о г о Д о м у в Н а с г а й к у , Н. Д ж . 
Ек-хікутнва я Дирекція прохають всі місцеві Організації 

Я Установи здержатись від влаштування всяких імпрез. 
ЕКЗЕКУТНВА й ДИРККІЦЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ І№НТРАЛІ 

4 

Заміѓть квітів на свіжу могилу 
Дорогого 

бл. її. ФЕДОРА ОЛЕСНИЦЬКОГО 
: 1.1 ожили 

іш допомогу україпі-ьким дітям н Ав(`тріі. 
1111 р у К Н О. Ді іШКОМ'ЬКОГО, 

ЃОРДИНСЬКІ — КАРАНОВНЧІ 5 М.Об 
ОЛКНА ВРІІЛИНСЬКА $ 20 00 
МІІХАИЛИНА і МИРОМ МОСОРІІ $ 10.00 
МИХАЙЛО ІІІКІЛІ.НПП $ 5.00 

Замість квітів ми свіжу могилу 
Пмшого Нг.інбутнміго Друга. 

МИКО.ІИ УЃРИНА — БЕЗГРІШНОГО 
складають — S 10.04) 

чњ гшлмшсппДв и ЌВІЙНІ! 
НАДІЯ ft ІВАН ВЕРВЯНІ 



' С П О Е О Д А , С Е Р Е Д А . 3-го Л Ю Т О Г О I 9 6 0 Ч. 22 . 

а ЖИТТЯ ГРОМАД 1 ОРГАНІЗАЦІЙ 

Свято Самостійности і Соборности 
в Нюарку, Н. Дж. 

д к . в своїй незалежній соборній 
Держави 
З солїьоспівамн ВИСТУ'ПИЛИ : 
Марія Лнсяк, яка виконала 
..Гимн безсмертної батави" — 
текст В. Пачовського і „Нас 
питають якого ми роду" — 
вояцька босва пісня та Іван 
Самокншии, ідо виконав арію 
з оперя ‚‚Кармелюк" — муз. 
Костенка, ‚.Ти слухаєш Дніл-
ре" і „Нагадай, бандуро" — 
муз. Г. Кнтастого. Ці вико-
наиня викликали у прнсут-
ніх на залі довготривалі оп-
дескн. що було з а с л у ж е н о ю 
нагородою виконавцям. Аком-
паніював проф. Борис Ба-
заля. 

Присмною несподіванкою 
були декляматорки юначка 
Пласту Таня Рауш. яка де-
клямувала Юрія К л е н а . .Жор-
стокі роки" юначка СУМА 
Галя Терещук, що декля-
мувала д у м у „П р о г о л о-
ш є н н я Державностн". Вони 
ДуЖе добре деклямували і 
треба побажати, щоб поглнб-
лювалн знання мистецької 
подачі слова. 

МужеськиА хор ..Трембіта" 
під дирнгентурою Михайла 
Добоша виконав „Кавказ" — 
Стеценка і „Стрілецьким шля-
хом" Ганворонського. Хор 
звучав добре. Хор звеличав 
своїм співом Вогослужбу в 
церкві св. Івана Хрестителя. 
За безкорисну роботу для до-
бра Громади, хорові нале-
жнться признання і подяка. 

По мистецьки оформив сце-
HV Федір Луцншин з допомо-
гою членів ООЧСУ і СУМА. 
Цілість Свята підготовив Ко-
мітс-т під головуванням сота. 
Юрія Коконова, зложений з 

П :: ЛІХ Актів в відпоручників Г р о м адського 
Комітету і Центрального Ко-

Роковннн Д е р ж а в н и х 
тів Самостійности і Соборнос-
тн Громада м. Нюарку і око-
лпць відзначила м а с о в о ю 
участю громадянотва і моло-
ді, зокрема молоді зорганізо-
ваної в наших молодечих Ор-
ганізаціях Пласт- і СУМА, в 
Богослужбах і Академії. 

20-го січня ц. р. делегацію 
Громади в особах Маріян 
Кормило — голова Товарнст-
ва Запорізька Січ, Михайло 
Матняш — відпоручник ук-
раїнсько - американських ве-
теранів і д є м о к р атичного 
Ќлюбу, мгр. Володимир При-
шляк — відпоручник Громад-
ського Комітету, д-р Осип 
Утриско — відпоручник Цен-
трального Комітету Філії У. 
К. К., прийняв в заступстві 
хворого менора міста Л. Кар-
ліна, його заступник Роберт 
Мек Кінлі, який дав делега-
ції прокламацію проголошен-
ня 22. січня 1960 р. — Україн-
ськнм Д н е м в м. Нюарку. 

22-го січня ц. р. наш націо-
нальннй прапор повівав побіч 
державного прапора З Д А на 
будняќў Управи м. Нюарку. 

24-го січня у всіх українсь-
ких церквах відравлено тор-
жествешгі Богослужби в намі-
ренні Українського Народу. 
Того ж дня о 7-ій год. веч., в 
заповненій залі Української 
Централі відбулася Академія, 
яку започатковано с п і в о м 
американського гимну. що 
його виконав на фортепіяні 
проф. Борис Базаля. Свя-
точну промову виголосив ген. 
штабу геверал-поручннк Иав-
ло Шандрі'ќ, який вказав на 
важливість 
оформленні права Українсь 

ПЛАСТ-ПРИЯТ ВИРІШИВ НАБУТИ ДІМ 
ДЛЯ ПЛАСТУ В НЮ ЙОРЌУ 

Н ю Иорк. — Минулої су-
боти 30-го січня тут відбулися 
загальні збори Кружка ‚.Пласт 
прияту", який гуртўе пару со-
тень приятелів Пласту. Збори 
вирішили в найближчому ча-
сі прнступяти до набуття для 
шести сотень членів Пласту 
в Ню Порќу відповідний буди-
нок, в якому моѓліѓ б приміс-
титися всі новацькі та пласто-
ві частини цієї найбільшої в 
світі станиці. Самі збори від-
булися в дотеперішній домів-
ці Пласту, яка вже ніяк не 
може задовольнити навіть най 
скромніших вимог молоді. 
Збори відкрив голова В. Са-
ляк, а проводив ними предсід-
ннк інж. Б. Соболта. Секрета-
рював мгр. II. Дармограй. 
Збори розглянули працю н 
здобутки організації за мнну-
лнй рік і ствердили, що внко-
нано поважну працю, і що ус-' 
піхн місцевого Пласту в знач-
ній мірі були залежні від допо-
моги Пластпрняту. а зокрема 
від численних жертвенних 
збіркових вкладок. Збори од-
нозгідно перевнбралн Володи-

У дискусії, в якій забирали 
голос В. Голубнички, Д . Га-
лнчин, Е. Прнходько, Е . Чи-
каленко, Ю. Ревам, Р. Олес-
ницькнй, В. Федоренко, М. Га-
ліїі, і О. Федишин, ве запере-
чуваио існування серед укра-
інців спонтанного чи підсвідо-
мого антисемітизму, що виник 
виключно внаслідок історнч-

мира Саляка на голову Пласт-
прияту. Д о управи обрано: 3 . 
Івасикова — на містопредс, І. 
Зубрицького, — секретаря. . Е . 
Сушкова - - касира, Т. Шев-
чука — імпрезового діловода, 
В. Керода і П. Дармограя на 
членів. Контрольну Комісіќї 
очолив д-р Б. Девицькнй, 'а 
членами її стали інж. Б. Со-
болта і М. Черник. Інж. В. 
Соболту обрано представни-
ком на недалекий 5-ий Крайо-1 орієнтувались на 
вий Пластовий З'їзд. Незви-
чаяно відрадним фактом с те, ! 
що на зборах добровільно зго-
лосилося 18 осіб збирати від І 
членів вкладки. Вирішення 
купити й належно внвінувати 
пластовий дім в Н ю Пор.ку 
перейшло одноголосно ,що 
;ас запоруку виконання ух-
вали. У зборах взяв у`часть і 
голова Крайової Пластової І 

ПРО ПРОБЛЕМУ АНТИСЕМІТИЗМУ 
В УКРАЇНІ 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 

поневолю-
вачів України — Польщу чи 
Росію -— і ставали допомімс-
ннм знаряддям їх імперія ль-
них антиукраїнських інтере-
сів. Але заперечувано існу-
вання будь-коли організовано-

го і програмового антнсеміти-
зму. Вказувано на конечність 
наладнання українсько-жлдів-
ських взасмнн в інтересі обох 
народів. Висловлювано жаль, 
що сучасна жидівська преса 
й жидівські письменники раз-
ураз своїми антиукраїнськими 
виступами розпалюють прн-
страсті й утруднюють відді-

ної ролі жидів на Україні, які леикя історичної правди від 
легенд, створюваних здебіль-
ша свідомо ворогами і жн-
дів і українців. 

Вечором проводив заступ-
ник голови Ќлюбу, п. Євген 
Стахів. 

ЗАМІСТЬ ВІДПОВІДІ - ПОГРОЗИ 

п Р А на 
HELP WANTED MALE 

Потрібно 
ОУПЕРЇНТЕНДСНТА 

8 гарні кімнати. 
Інформуватись 7 адвоката 
CZALCZYNSK1 CARROLL 

31 Saint Маѓќ'в PL 
Manhattan З, N. Y- і 

REAL ESTATE 

JERSEY CITY HEIGHTS 
2 - р о д . Д І М 

Цілий мурований, 5 Si 6 кімнат, 
з поа. пивницею І додатково ви-
кіичеиими 2 кімнатами. Обидва 
апартаменти мають модерні 
кухні І модерні лазнички, гараж 

на 1 авто. Жадас — $26.000. 
M A R Y V. W 0 U R M S 

Realtor 
601 Palisade Avenue 

SW 6-2640 Jersey City. N. J-

(Закінчення зі crop. 2-ої) 
Старшини, Ярослав Падох, я - ! трактаті не дас. Єдиною його і змінили наше ставлення до 
кий привітавши прнявних від ` „відповіддю" с категорична гітлернзму і його активних 

-ІІЇ. кого Народу бути господарем мѓѓету Філії УККА. 

„Український День" в Сиракюзах, Н. Й. 
Д е в ь Української Нсза- іку історичну подію 22-го січ-

лежности г і д н о підготовив!ия 1918 року. 
місцевий Відділ Україннсько- В неділю 21-го січня 1960 р. 
го Конгресового Комітету и,в тпьох українських церквах 
Сиракюзах, Н. П., який очо- , відправилися молебні в намі-
люс п. Іван Шѓуляк. Посад-(ренні українського народу, з 
Ник міста п. А. Геннінгер про-1 гарними промовами прнсвяче-
голосив Український Д е н ь ( н н м и Украінеькін Д е р ж а в -
врочнстою п р о к л я м ацісю. 
Д н я 22 січня на будинку Ситі 
Гол повівав побіч американ-
ського прапора — украінсь-
кий національний прапор. Мі-
сцева телевізійна стадія пере-
дала вістку про присутність 
нашої делегації при вивішу-
вавню пропорів. В обох аме-
рикаясьхих щоденниках по-(ві Роковини 
явилися статті про українсь- Відділ УКК 

ності. Вечером о год. 5-ій в 
залі Українського Народно-
го Дому відбулась Святочна 
Академія з відповідними про-
мовами і гарною мистецькою 
програмою. Свосю присутніс-
тю (коло 250 осіб) українська 
громада міста Сиракюз гідно 
відсвяткувала Великі Січне 

: НОВА КНИГА 
-зхг 3 3 = 3TJC з х : з ѓ 
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У ВИДАННІ УНСОЮЗУ! 
д - p e К л а р е н с а А . М Е Н Ш Н Г А 

ГЕТЬМАН УКРАЇНИ 
ІВАН МАЗЕПА 99 

КНИГА в А Н Г Л І Й С Ь К І Й М О В І , 
МАЄ 234 СТОРІНОК 

ЃА ОХОПЛЮЄ ЦІЛЕ ЖИТТЯ ВЕЛИКОГО ГЕТЬМАНА. 

Ціна - $3.50 
Замовлення слати: 

" S V O B O D A " , 8 1 - 8 3 Grand S t , Jersey City З , N. J. 

КНИЖКОВІ НОВИНИ 
Д - р Іван М а к у х : Н А Н А Р О Д Н І Й С Л У Ж Б І 

Crop. 628, брош. $7.75. опр $ 9 25 
Л е с я Х р а л л и в а : В І Т Е Р З У К Р А Ї Н И 

Оповідання та казки для дітей $ 2.00 
С т е п а н В у с а т и й : Е М І Г Р А Ц І Я В П О Х О Д І 

Гуморески % Ь Я 
Я р С л а в у п г ч : І В А Н Ф Р А Н К О І Р О С І Я 

r J оло 
ДЖОН Кі'тс: В И Б Р А Н І П О К З П 

Вступна стаття і переклади Яра Славутича . . . . $ 0.50 
А н а т о л ь Г а л а н : Б У Д Ш С О В Є Т С Ь К О Г О 

Ж У Р Н А Л І С Т А 
Ст. 208 $ 1-50 

А . К н я ж н н с ь к и н : Н А Д Н І С С С Р 5 2 7 5 

І в а н н а С а в н ц ь к а : З О Л О Т І Д З В І Н О Ч К И 
Казки для дітей. Ілюстрації П. Андрусів 5 2.00 

" S V O B O D A " 
Р. 0 Box 346 — JERSEY CITY, N. J. 

НАЙКРАЩИЙ ДАРУНОК 
НА ВСІ НАГОДИ 

М А З Е П А 
трилогія 

БОГДАНА ЛЕГШОГО 
Ц і н а з а ц іл ість — ш і с т ь томів 

$ 2 1 . 0 0 

Замовлення слати на адресу: 
S V O B O D A 

8 3 Grand Street JERSEY CITY, N. J. 

Українська громада Трентону.. . 
(Закінчення яі crop. 1-шоГ) 

Головну промову виголосив 
отаман УСС д-р Ннкифор Гір-
няк. В мистецькій частині 
Свята виступали ст. пл. Хрн-
стя Ковшевич із фортепіяно-
вим сольо при с ^ р о в о д і пл. 
вірлиці Люби Турчин, Степан 
Шнлкевич (бас) ї̀ ї Іван Само-
кішин (баритон) із сольоспі-
вами, Гр. Кононенко з декля-
мацісю та хор Українського 
Ќлюбу в Трентоні під кер. А. 
Сенько. Крім того були від-
читані пластунами, одумівця-
мн і студентами уривки із у-
ніверсалів, заклики УККА та 
проклямації губернатора сте-
Гіту Н ю Д ж е р з і і посадника' 
міста Трентон. Свято проіїш-
ло з повним моральним та ма-
тсріяльннм успіхом. Д о х і д із 
свята призначено на україн-
ськнх інвалідів. 

Українська громада Трен-
тону відзначила цього року 
завершені згаданим апелем і 
святом січневі роковини спі-
льно і достойно. Д л я відзна-
чення цих роковин був ство-
реннй окремий святочний ко-
мітет у складі: інж. А. Мицик, 
3 . Городиськнй, д-р Теодосій 
Сендзік, мгр. Яр. Лабка, М. 
Скорупський, інж. М. Чапов-
ськнй, М. Рудь і мгр. І . Кос-
тюк. В дні 19 січня ц. р. пред-

ГІласту, склав їм подяку за'вимога до керованого комуні-
щиру опіку над пластовою мо-1 ністамн правління й відділів 
лоддю. підкреслюючи конвч-ІУСКТ і до редакції ‚ДІашого 
ність співпраці між Пластом і Слова", як і до всіх, мовляв, 
і широкими колами громадян-! ..чесних українців", щ о б во-

нн нещадно демаскували „на-
с т в а ' .' ціоналістнчні брехні" і безог-1 

лядно поборювали „буржуаз-
ний націоналізм". 

Закінчується цей розділ 
трактату А .Слава стверджен-
ням, яке звучить, як погроза 
не тільки моральними, але н 
поліційннмн репресіями. „Яс-
но, — пише цей комуністнч-
ний комісар, — щ о сьогодні 
напевно якась там кількість 
колишніх петлюрівців, кол 
членів ОУН і ЎПА, як т е ж 
інших помічників гітлерівсь 
кого окупанта живе свобідио 

працює в нашій країні. Ко 
ристають вони вловні з прав 

ніхто їх не дискримінує. 
Ми виявляємо супроти тих 

людей великодушність. А л е 
це зовсім не значить, що ми 

ставниќй трентонської грома-
д и : інж. М. Чаповський, ОД-
ВУ, Мих. Рудь, УНР, 3 . Федс-
рів, ООЧСУ, мгр. І. Ќостюк. 
УККА, брали участь разом з 
українською стейтовою деле-
гацісю під проводом коміше-
нера Марсела Ваґнера в авді-
снції у губернатора стейту Н ю 
Д ж е р з і Роберта Маннера, під 
час якої губернатор підписав 
проклямацію про встаиовлен-
ня Українського Д н я D його 
стейті. Д н я 21 січня делегація 
української громади відвіда-
ла посадника міста Треятон 
Арт^)а П. Голленда. У внслі-
ді цих відвідин посадник під-
писав проклямацію про вста-
новлення Українського Д н я 
у Трентоні і на ратуші міста 
в дні 22 січня був вивішений 
український прапор поруч 
державного американського. 
Участь у делегації д о посад-
ника взялн: о. Осип Атама-
нюк, о. Юрій Красевич, о. Ми-
хайло Запарннюк, інж. А. Мн-
цик, інж. Михайло Чаповсь-
кнй. Михайло Рудь, Євген 
Кольман і мгр. Іван Ќостюк^ 
В дні 22 січня українські пра-
порн булн вивішені на місце-
внх українських установах і 
на домах деяких українськях 
громадян. 

Міжстейтова комісія дозволила на 4 
збільшення оплат за їзду залізницями^ 

Ню Порк. — Міжстейтова цін на Пенсильвенійській лД-
Торговельна Комісія дозволи 
ла Пенсильвенійській заліз-
ннці збільшити' ціни за вере-
ізд підміськими поїздами до 
Трентону і Рагвей-Савт на 28 
відсотків. Підміський поїзд 
між Филаделфісю і Ню Пор-
ком мас право збільшити ціни 
за переїзд тільки на 16 від-
сотків. Одночасно ця сама ко-
місія вирішила дозволити збі-
льшити ціни на лініях Ню 
Й о р к ^ Н ю Гейвен і Гартфорд 
на 10 відсотків. Збільшення 

нії обов'язус від 1-го лютого, 
а на інших згаданих залізнн-
цях від 2-го лютого. Залізнн-
ці предкладають балянсн прц-
бутків і витрат, з яких внхо-
дить, що вони мають великий 
недобір з особових поїздів. 
Пенснльвенійська залізниця 
твердить, що вона втратила в 
1959 році понад 36 мільйонів 
долярів. Зменшується ру'х на 
залізницях, бо збільшується 
число тих, що користають із 
авт. 

Дорадник Президента за поширення 
діяльности Світового Трибуналу 

Справедливости 
Ню Иорк. — Дорадник Пре-

зидента Айзенгавера д-р Ар-
тур Ларсон у своїй промові 
перед Стейтовим Адвокатсь-
ким Товариством вимагав, 
щоб поширити діяльність і 
компетенцію Світового Трн-
буналу Справедливости в Га-
зі в тому напрямі, щоб він 
став дійсно міжнародним сві-
товнм судом та дбав про мир 
у світі, опертий на законах і 
справедливості. Трибунал в 
Газі мав би обіймати цілу сн-
стему, що складалася б із ре-

гіональннх або нижчих судів; 
третейських судів та судів, 
що вирішу'вали б справу від-
шкодувань. Крім того мали б 
бути різні агенції, які вирі-
шували б всякі спірні пнтал-
ня та були б миротворчими аї-
генціями між окремими двр-
жавами. Д-р Ларсон пітримув 
недавнє домагання віце-пре-
зидента Рнчарда М. Ніксова, 
який пропонував, щоб кож-
кий договір З Д А мав окрему, 
клявзулю про те, щоб всякі 
майбутні непорозуміння вирі 
шував міжнародний суд. 

Стівенсон не буде делегатом 
на ноіуіінаційну конвенцію 

Ню Иорк. — Адлей Е. Сті-
венсон заявігв на пресовій 
конференції, що цього року 
він не б у д е делегатом на но-
мінаційній д е м о к р а т и ч н і й 
конвенції в Лос Анджелесі , 
хоч зараз додав, щ о це не оз-
начас, що він перестає ціка-
внтися політикою, і що ‚‚за-
чиняс двері перед всякими 
можливостями". Він сказав 
про це двозначно. „Ці двері 
стоять завжди в тій самій ге-
ографічній ширині, але не 
питайте мене, в якій". Він 
відмовився сказати, кого во-
лів би бачити як кандидата 

на президента від демократів. 
‚‚Якби я навіть і мав кого, 
то я б цього не сказав" - г 
відповів він, але після того 
заявив, що на основі часопп-
сних вісток виходить, що ПО-
кнщо перед веде сенатор 4ь 
Д ж а н Кеннеді. На його дум-
ку Кеннеді, або хтось інщяй 
із демократів може перемогти 
віце - президента М. Ричарда 
Ніксона, який буде єдиним 
республіканським к а н д и д а . 
том. Стівенсон повідомив, щ о 
9-го лютого виїжджає на два 
місяці в подорож по Латнвсь-
кій Америці. 

48 Е. 7th S t 
New York Ctty 

Td-l OR 8-8650 
м # і ) і І Д в С Г З АРКИ 
радіо наАкрашоІ м а р и ! 

(1 I N C O M J E T A X 
Forms 1040 А, ГГ-200 

фахово вяш)вгаос 

М І і ЛюліМРисШ 

' L ' . J ' ' 
Р О З Ш У в я 

Р І з в в 

„незннщимих і „невловних 
с о ю з н и к і в . . . Всі поляки й у-
країнці можуть тільки ѓні-
вом, гострим протестом, обу-
ренням реагувати на спроби 
розмножування тієї мерзоти. 
Націоналістичні випади, що 
відбулися на з ібраннях дея-
ких теренових ланок УСЌТ, 
є образою не тільки для по-
ляка, але й для кожного у-
країнця." 

Як-не-як, але ввесь цей і 
крик і погрози репрезентан-
та польської компартії свід-
чать тільки про тс, що, не 
зважаючи н а всі екстреміна-
ційні намагання комуністич-
ного уряду і польського шові-
ністнчного суспільства, укра-
їнці в Польщі живуть, скріп-
люють свою національну сві-
домість і відважно добнвають-
ся належних їм прав і відіб-
раної їм рідної землі. 

О. Р. 

УВАГА! УВАГА! 
Для тих, що бажають перевести 

модернізацію домів 
HOME IMPROVEMENT, 

інсталяцію алюм. вікон І вадѓа-
лі всякого рода перерібки — 

просимо удатися з повним 
довір'ям до фірми 

А . Ц А П А Р A CO. 
105 Cedar St., GARFIELD, N. J-

яка кожну роботу шшонас дуже 
солідно і дешево. 

Дзвонити кожного дня від год. 
9-6. T e l : OR Х-в337 

а вечорами і неділі та свята: 
Td. : PR 9-27SJ 

Хто знав биТМресу мойого 
ІВАНД КОРДЮК-а 
(с. Тами-1 ОвдокІІ), 

народж. 1923" p., щ о і п д кіяець 
віави пересо'вав в Німеччині 
(п. Берліном), `як також адресу 

ВОЛОДИМИРА КОРДЮК-а 
(с,-.Оюгака), 

народж. 1912 p., проситься по-
датн вістку л а винагородою до: 

Свдокія КОРДЮК 
1017 N. CampbeU Avenue 

Chicago 28, Ш. 

Боротьба на сирійсько-ізраїльськім 
кордоні продовжується 

Тель Авів, Ізраїль. — 1-го 
лютого прийшло до повітря-
них боїв між снрійськими і із-
раїльськнмн джетами, а при-
кордонна боротьба між війсь-
камн обох тих країн продов-
жусться. Сирійці фортифіку-
ють ті црнкордоині позиції, 
які -раніше б у л и місцем бо-
ш. Прем'єр Дейвід Бен - Гу-
ріон заявив у парляменті в 
Єрусалимі, що, здасться, Із-
раїль мусітнме вжити сили. 

го місця в здемілітаризованій 
зоні. Одночасно повідомля-
ють. що війська Об'сдваноІ 
Арабської Республіки готові 
маршувати в напрямі Ізраїль-
сько - снрійського кордону в 
Сінайській пустині. В строго-
му поготівлі с ізраїльські 
збройні СИЛИ, бо очікують від-
платн сирійців за недавню 
свою атаку на їх позиції. Із-
раільські війська мали трьох 
вбитих і 7-ох поранених, а 
снрійські втрати мають бути 

щоб відкинути сирійців із то- більші. 

Д-р Р. Пірсон заявляє, що виборці 
повинні вважати на релігію кандидата 

Н ю Иорк. — Декан бап-
тястсько - конгреґаційної те-
ологічноі семінарії в Нютон 
Сентер, Мясоачусетс, о. д-р 
Р о й Пірсон надрукував стат-
тю в двотижневику , Л и Ю-
вайтед Черч Гералд", в я-
кій твердить, що коли релі-
гія мас мати вплив на життя 
людини, то вона повинна 
бути і внутрішнім чннннкол 
прн , виборі кандидата на 
президента. Ц я стаття — це 
відповідь на становище де-
кана о. д-ра Говарда Р. Бир-
кда, який як протестант пи-
сав таке: „На мою гадку не-
мае найменшої причини, чо-

голосувати за римокатоЛн-
ќа, коли він с найкращим 
кандидатом з і с н у ю ч и х " Де-
кан д-р Пірсон відповідає на 
це, щ о коли кандидат с зо-
бов'язаний с л у х а т и такої 
здисшнплінованої і г о с т р о 
авторитативної рїе л і г і й н о 
організації як Рим о к а т о -
лицька Церква, то виборці 
повинні подумати над тим. 
чи той кандидат у випадках 
потреби зможе поставити 
своє особисте переконання 
понад льояльність до свосї 
р е л і г і ї . Римокатолики не 
менше чесні від протестан-
тів, пише декан Пірсон, але 
вони с під сильнішим духо-
вим натиском свосї Церкви 

му протестант не повинен ніж протестанти. 

NEW TRIDENT 

Ukrainian Phonograph Record 
( 3 3 ! 4 R P M - L o n g P l a y i n g — 12 inch record) 

T - 2 0 0 L P 
A-l . Korobushka B-l. Vttamin Polka 

2. Two Step 2- Famfly Polka (Nov-Vocal) 
3. Koketka-Domino 3. Holiday Polka 
4. Kohanochka 4. Rozluka-Bandura (Waltz) 
5- Troyka 5. Canary Polka (Kanarok) 
в- Kotomdjka в. Engagement Polka 
Music by MILTON G. OLEKSON 4 HIS ORCHESTRA 

Price per record is $5.00, C-O.D. Includes nil charges. 
Supply is limited. — Order from: 
TRIDENT RECORD CORP. 

870 E- 10th Street — New York CHy 9 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

У к р а ї н с ь к о г о Н а р о д н о г о 

С о ю з у 

REAL ESTATE 

НА ПРОДАЖ 
„РЕВЧ ТАИГГ' 

мурований в-кімнатшія ДІМ. 
Найкраще огрівання, гараж, на-
ріжна велика площа з молодим 
садком, між гайвесм ч. 1 а 27, 
вигідний доїзд. Близько модер-
них фабрик, ‚склепів, школи та 
української Церкви. Украінсь-
ка околиця, тому українцям да-
вмо першенство. Також площа 
під будову. Можна оглянути або 

телефонувати: 
Liberty 8-3691 

Vineyard Road, Box 85 
Nixon. N- J. 

MIS^ELIANEOUS 

ВІЛКС-ВЕРІ, Па. — B-BO св. 
І. Хрестителя, Відд. 223, пові-
домляс всіх члбнів, що Збори 
відбудуться в неділю, 7-го лхь 
того I960 p., в парох. залі, по 
другій Службі Божій. Просять-
ся членів прийти на час, маємо 
багато справ до полагодження. 
— Управа. 

Отаваате членами Українського 
Народного Союзу, а тим самим 
( сліввласшпсами 22.м1льйожово. 

го маваа оргмгітвпЯІ 

t 
Посмертні Згадки. 

Іпаи МОСГГЯШИ — довгміт-
ній член Б-ва св. Юрія. Відд. 
S79, в Швкат`о, Lxx., УПОІСОІВ-
ся в Бозі ия 9-го січня I960 p., 
ііа 75-му році житгя. ИоіЛй-
пий походив зі с Раків, по-
віт Долина. Полишив у смут-
ку 2 синів МихаАла з дружи-
пою, Василя 'з дружиною Ге-
лен та доньку Адау. Похорон 
відбувся у вівторок, l t - ro січ-
ня 1960 p., з пох. заведення 
до церкви св. Володнмнра, а 
з церкви на цвинтар Efanwood 
Park. — В. И. П.! 

М. Семків, секр. 

Юлія ЗУНКЕВПЧ — членкння 
В-ва св. о. Мнкодшя, Від .167 
УНСоюзу в Тояідо, Огайо, по-
мерла нагло на удар серця, 
24-го січня 1960 р. Покійна 
походила з села Руське Село, 
іюп. Перемншляня, Зах. Ук-
раіяа. До УНСоюзу вступила 
1926 р. Полишила в смутку 
чоловіка Павла, 2 синів Пав-
лл І Івана, 2 невістка та 4 
внуків. Похорон відбувся 28 
січня I960 p., з пох. завод ЄЯ' 
ня до церкви св. Мнхаіла в 
Россфорді, Огайо, а опісля па 
вічний спочинок на цвинтар 
Calvary в Толідо, Огайо. — 
В. П. II.! 
І. Кульиатнцькнй, секр.-кас. 

Теодор ГОІПСО — довголітіай 
ч-ірн Т-ва їм. Т. Шевчтнка, 
Відд. 156 УНСоюзу в Честері. 
Па., помер дня 10-го січня 
1960 p., по короткій недузі в 
шпиталі в Кліфттон Гайте, 
Па., на 70-му році життя. По-
кійннй пвходяв Із с Лвжахів, 
пов. Ярослав, Зах. Україна. 
Поліпнкв у смутку дружину 
Марію, 1 сшіа, 4 доньки та 6 
внуків. Похорон відбувся 15 
січня I960 p., Із пох. заведеи-
ня в Кліфтоя Гайте до укр. 
кат. церкви cm. an. Петра я 
Павла, а опісля на цвинтар 
св. п. етра й Павла в Кліфтоя 
Гайте — В. П. П.! 

В. Новак, секр. 

Л І К И 
ЦЕ НАЙБІЛЬШ 
К О Р И С Н И Й 

ДАРУНОК ДО КРАЮ! 
В и с и л а є м о д о Е в р о п н . 

2 0 % З Н И Ж К И 
Гарантія достава. — Мито 

еолачуеться т ў е 
Висилаємо 

ЛЕТУНСЬКОЮ ПОШТОЮ. 
ИтНоп^'Penkunn, Strepto-
т у с т , Glucose, Cydoserfne, 

Vitamlna —' Igrnpynn. Orinase 
(diabetes), Urodan. 

Спеціялісти європейських pe-
цепт полагодять Ваші рецеп-

ти точно. 
ЕвропейськІ 

плосхГтермонетри. 
СПЕЩЯЛЬНІ ПАЧКИ 

для хворих на ту бериў льоау, 
артретнзм.^ ревматязм, для 
дівбсп фМипрмчрнМ тшеяш-

ИЯТЃКрЧ)ВЯ 1 т. д-
Говорвмо всімн мовами. 

Пишіть "аЬо- телефонуйте: 
В. F E L D M A N P H A R M A C Y 

Ш Avat#A" A 7th Street 
N E W `%от. CITY 

T A t 6 R 7-5980 
О я є ц ї } д ь и о : При за-
мовлепві поштою або особис-
то, залучіть, вирізок цього о-
голошеиия, а одержнте на 
вшдеагаддш ліки й всі Інші 
20% з а и ж к н, яку з ог-
ляду ва велике замовлення 
покупців і 'г— продовжу т о . 

LytwynfcLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А І ЧЕСНА 
Oar Services Are Available 

Anywhere In New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUfc 

NEWARK, N. J. 
IRVIN0TON, N. J. 

ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 
Займаетьсг похоронамя 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна иаплнпя до ужатќу 

'даром. 

Peter Jarema 
1 2 9 E A S T 7th S T R E E T 

N E W YORK, N . Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

Т А Р З А Н , ч. 4399. В тому самому становпщі. 

A maazietf fim=—IP TAKZAN НАР 
нот АРремгер—ѓс(г не wcou? 
W4^ 0ЄЄМ чгЖМ АЙАДТ BV ТНЄ 
ЄАР!й,У ЄЛО№Чб ТКЕЄ6Г f^Otr 

Мавполюд вернувся до того 

самого теренў, де він зустрі-

сом . . . Там він знайшов білу 

людину, що висіла, прив'яза-

нувся вув fa Дясімом Крос- на до двох бамбусовнх дерев! 

: Жахлива її доля, якби був 
не з'явився Тарзая, бо її бу-
лп б розірвали дерева, щ о 
швидко росли! 

— Я с Д ж о р д ж Рокі, зади-
хаючнся, сказав чоловік. — 
Я знаю, — 'відповів Тарзан. 
Здасться, щ о - ^ „ п р н я т е л ь" 
ІСросс о б д і р ф ) і а с обндвох. 


